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Propaganda prin conferințe — 
un mijloc important de educare 

și mobilizare a maselor
înaintarea noastră continuă pe drumul 

ales de poporul muncitor, drumul socia
lismului, cere ca zi de zi munca de edu
cație politică a maselor să fie intensifica
tă și îmbunătățită. O formă de mare în
semnătate a muncii politice de masă este 
propaganda prin conferințe. Ea este me
nită să propage ideile marxi&m-leninismu- 
i'.ui, să popularizeze hotărîrile C.C. al 
PM.R. și ale guvernului realizările re
gimului nostru, să informeze despre prin
cipalele evenimente internaționale, să 
răspîndrască cunoștințele științifice din 
ce'.e mai variate domenii. Un loc impor
tant trebuie să ocupe în tematica confe
rințelor propagarea cunoștințelor econo
mice.

Sub îndrumarea partidului această for
mă a muncii politice de masă s-a dezvol
tat, a devenit o armă de luptă eficace. An 
de an cu ajutorul conferințelor, zeci și 
zeci de mii de oameni ai muncii și-au ri
dicat nivelul politic, cultural și profesio
nal. Au fost găsite metode de muncă noi. 
S-a dovedit a fi o metodă din cele mai 
eficiente organizarea unor cicluri de con
ferințe prin intermediul cărora se predau 
cunoștințe sistematizate. A fost bine pri
mită de oamenii muncii inițiativa deschide
rii universității populare din București și 
în cîteva centre regionale. Rezultate bune 
au dat și consfătuirile agrotehnice orga
nizate în unele unități socialiste din a- 
gricultură.

Rezultatele obținute pînă în prezent nu 
pot însă să ne mulțumească. Propaganda 
prin conferințe trebuie să țină pasul cu 
sarcinile sporite ale construcției socialis
te. Pentru a se asigwa acest lucru este 
necesară lichidarea unor lipsuri oare s-au 
manifestat în acest domeniu. Bunăoară, 
stnt încă puține cluburi și colțuri roșii 
din întreprinderi, cămine culturale care 
își propun conferințe pe tema luptei îm
potriva misticismului. Apoi, deși este cu
noscut că în centrul muncii politice de 
masă a partidului se află explicarea pro
blemelor internaționale, se acordă încă o 
insuficientă atenție organizării conferin
țelor pe teme internaționale. Există nu
meroase cluburi, colțuri roșii și cămine 
culturale unde ciclului de conferințe „In 
fața hărții lumii" nu i se acordă impor
tanța cuvenită, sau unde acest ciclu a 
fost abandonat. Revista „îndrumătorul 
cultural" în ultimele două numere nu s-a 
preocupat de problemele inter naționale 
n-a atras atenția asupra lor adtivului 
care se ocupă cu organizarea propagan
dei prin conferințe. Și în direcția confe
rințelor tehnice și agrozootehnice — unde 
sînt multe lucruri demne a fi subliniate 
— sînt încă lipsuri; șablonul, sărăcia de 
conținut și de formă sînt vădite încă la 
multe conferințe.

Izvorul acestor lipsuri trebuie căutat 
în manifestările de sectarism și îngustime 
în ceea ce privește atragerea celor mai 
largi cercuri de intelectuali la activitatea 
obștească în cadrul S.R.S.C., în insufi
cienta preocupare a unor organe regionale 
și raionale ale S.R.S.C. și a unor secții cul
turale ale sfaturilor populare de a antrena 
un număr cît mai mare de intelectuali 
pentru a elabora conferințe pe problemele 
specifice locale. Sistemul comod de a pre
zenta în fața auditoriului numai confe
rințe trimise de organele centrale, trebuie 
lichidat fără întîrziere. Expunerile vor 
trebui ținute numai de oameni cu desăvîr- 
șire competenți, fapt care va contribui la 
prezentarea lor într-o formă mai vie, mai 
combativă, mai interesantă. Aceasta va 
face în același timp posibilă atragerea în 
munca de propagandă a unui și mai mare 
număr de intelectuali, lichidarea situației 
in care munca de propagandă prin confe
rințe se bazează îndeosebi pe activul 
S.R.S.C.

In activitatea de propagandă prin con
ferințe există încă unele defecțiuni de or

din organizatoric, îndeosebi datorită fap
tului că Ministerul Culturii și secțiile 
culturale ale sfaturilor populare nu-și în
deplinesc rolul de coordonator pe linie de 
stat. Unele organizații trimit texte de con
ferințe sau conferențiari la căminele cul
turale peste capul secțiilor culturale ale 
sfaturilor populare.

In ultimul timp au fost luate măsuri 
pentru îmbunătățirea muncii, pentru de
limitarea atribuțiilor organizațiilor care 
au misiunea de a se ocupa de această 
problemă. S-a stabilit dă principala mi
siune a S.R.S.C. este atragerea intelec
tualilor la răspîndirea cunoștințelor 
științifice și politice. Putem să conside
răm că o filială a S.R.S.C. muncește bine 
numai dacă atrage în munca sa cit mai 
numeroși intelectuali, începînd cu învăță
tori! și terminând du academicienii. Prin 
intermediul activului lor voluntar, orga
nele S.R.S.C. trebuie să asigure elabora
rea unor conferințe valoroase, actuale șl 
legate de specificul local. Organele 
S.R.S.C. au datoria de a duce o perma
nentă muncă pentru a mobiliza autorii 
acestor conferințe să le prezinte în cît 
mai multe locuri, adaptîndu-le la specifid. 
S.R.S.C. are datoria să organizeze confe
rințe în sălile publice.

întreaga răspundere a organizării mun
cii de propagandă prin conferințe în în
treprinderi și instituții revine organelor 
sindicale iar la sate Ministerului Culturii 
prin secțiile culturale ale sfaturilor popu
lare. Aceste organe trebuie să ia măsurile 
cuvenite pentru lichidarea oricărui parale
lism tn ținerea conferințelor, să elaboreze 
— sub conducerea organelor de partid — 
o tematică corespunzătoare necesităților 
locale, să asigure puritatea ideologică a 
conferințelor care se țin în raza lor de 
activitate.

Conferențiarii S.R.S.C. vor ține confe
rințe în cluburi, colțuri roșii sau cămine 
culturale la cererea organelor sindicale 
sau a Ministerului Culturii. Secțiile cul
turale ale sfaturilor populare au sarcina 
de a coordona în raza lor de activitate 
munca tuturor organizațiilor care au în 
preocupările lor propaganda prin confe
rințe. La sate de coordonarea muncii răs
punde directorul căminului cultural.

Planificarea și coordonarea muncii tre
buie făcută în așa fel înoît conferințele să 
răspundă la problemele cele mai arzătoa
re ale raionului sau ale comunelor, la 
principalele preocupări ale auditoriului. 
In realizarea acestor sarcini, secțiile cul
turale ale sfaturilor, populare vor avea un 
ajutor însemnat în subfilialele S.R.S.C. 
din cele mai importante centre culturale 
și muncitorești, sau în colectivele de con
ferențiari care se vor înființa în centrele 
raionale unde nu există subfiliale 
S.R.S.C. pe lîngă secțiile culturale ale sfa
turilor populare. Adeste colective trebuie 
să aibă un larg sprijin din partea sfatu
rilor populare.

Comitetele sindicale și secțiile culturale 
ale sfaturilor populare nu-și vor putea 
îndeplini această sarcină de mare răspun
dere fără sprijinul permanent al S.R.S.C., 
A.S.I.T., al Direcției de propagandă agri
colă din Ministerul Agriculturii care în 
limitele atribuțiilor lor trebuie să contri
buie din plin la propaganda prin confe
rințe.

Propaganda prin conferințe este o parte 
integrantă a luptei pentru educarea mi
lioanelor de constructori ai vieții noastre 
noi în spiritul socialismului, al luptei 
pentru progresul social, pentru apărarea 
păcii. Sprijinirea ei trebuie să fie în cen
trul preocupărilor tuturor factorilor de 
competență, care trebuie să înțeleagă lim
pede că propaganda prin conferințe este 
unul din cele mai importante mijloace de 
educare și mobilizare a maselor la lup
ta pentru construirea socialismului și a- 
părarea păcii.

tn cinstea Adunării Mondiale a Păcii de la Helsinki
■ însuflețiți de succesele obținute în ultimul 

timp de forțele păcii din întreaga lume, mem
brii brigăzilor păcii din întreprinderile țării 
noastre își îmbunătățesc și mâi mult munca,' 
desfășurînd în același timp o intensă activi
tate de lămurire a maselor asupra evenimen
telor internaționale.

La fabrica „K:rov“ din Capitală, brigăzile 
păcii de la secțiile croit și ștepuit au orga
nizat joi la amiază mitinguri pe locul de 
muncă, în cinstea Adunării Mondiale a Pă
cii de la Helsinki. Muncitorii din brigăzile 
păcii și-au luat noi angajamente în produc
ție, susținute cu însuflețire de ceilalți tova
răși de muncă. Astfel, muncitorii din secția 
ștepuit, în frunte cu Maria Ionescu, Ioana 
Pompei, și-au luat angajamentul să realizeze 
pe luna iunie o depășire a planului de mun
că de încă 1 la sută față de depășirea din 
luna precedentă și să îmbunătățească calita
tea lucrului efectuat.

La fabrica „Proletarul" din Bacău s-au în
ființat recent 3 noi brigăzi ale păcii, în cins
tea Adunării Mondiale a Păcii de la Helsinki. 
Astăzi, în această fabrică există 17 brigăzi

ale păcii care sînt exemple pentru întregul 
colectiv în ceea ce privește străduința în 
rhuncă și aplicarea metodelor înaintate. In 
cadrul unei-ședințe festive, brigăzile păcii de 
la „Proletarul" au chemat la întrecere toate 

’celelalte brigăzi de producție din fabrică pen
tru obținerea de noi succese în cinstea Adu
nării de la Helsinki.

Brigăzile păcii din această întreprindere 
desfășoară paralel și o vie activitate politică. 
Membri ai brigăzilor păcii: Gh. Comîrlă, Pin- 
cu Mircea. Maria Loghi.n, Elena Drăguleț și 
alții, au ținut scurte adunări și convorbiri, în 
timpul pauzelor, în care au dezbătut împreu
nă cu ceilalți muncitori probleme ca înche
ierea Tratatului de la Varșovia, ultimele pro
puneri sovietice pentru dezarmare etc.

Și la întreprinderea „Gh. Gheorghiu-Dej" 
din Baia Mare s-au constituit recent 3 noi 
brigăzi ale păcii. Brigada condusă de utemis. 
tul Aurel Borcutean a realizat o depășire de 
20 la sută a planului pe luna mai, iar bri
gada păcii condusă de fruntașa Elvira Fol- 
des, o depășire medie a normei de 32 la sută. I 

(Agerpres) ’

ÎN LUPTA PENTRU OBȚINEREA DE NOI SUCCESE 
ÎN INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ
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CONSTRUCTORII DE LOCOMOTIVE Realizări noi

In secția a II-a montaj-locomotlve de la Complexul C.F.R. 
„Grivița-Roșie" munca cunoaște în aceste zile un avînt deo
sebit. întregul colectiv al secției, care a introdus în procesul 
de producție 25 de noi măsuri tehnico-organizatorice propuse 
de muncitori, lucrează de zor în cadrul întrecerii socialiste.

In clișeu» Alături de Nicolae L. Nicolae, șeful brigăzii 
de montaj, Ion Păltînă lucrează la izolarea cazanului loco
motivei, al cărei montaj e pe terminate.

Foto: NICU VASILE

Prilej de bucurie
PLOEȘTI (de la corespon

dentul nostru). Au trecut puți
ne zile de la succesul obținut 
de brigada de foraj condusă de 
Gheorghe Dumitru, care a dat 
o sondă în producție cu 30 de 
zile înainte de termen. Acum o 
altă importantă realizare a a- 
dus oficiului de foraj Boldești 
un nou prilej de bucurie.

Este vorba de realizările bri
găzii de sondori condusă de 
Dumitru Vintilă, care a termi
nat forajul la sonda 890 cu 44

zile și 13 ore înainte de ter
men. Aplicînd metodele înain
tate ale forajului cu apă, trata
rea noroiijlui cu cărbune de 
Sărmășag, metoda Epștein, etc., 
brigada a reușit să ridice cu 
peste 50 la sută viteza comer
cială, ca și viteza mecanică de 
foraj. De asemenea, prin îngri
jirea atentă a utilajului și res
pectarea regimului tehnologic, 
timpul de oprire pentru repa
rații. a fost redus cu 50 la 
sută.

Cărbune peste plan
PITEȘTI. — Deși dispune 

de aceleași mașini de tăiat și 
are același indice de mecani
zare a transportului în subte
ran ca și anul trecut, colectivul 
minei Poenari și-a depășit pro
gresiv anul acesta sarcinile lu
nare de plan. Dacă în luna ia
nuarie planul a fost depășit cu 
5 lâ sută, în aprilie depășirea 
a atins procentajul de 33 la 
sută. De la începutul anului și 
pînă la jumătatea lunii iunie, 
minerii de la Poenari au dat 
peste plan mii de tone de căr
bune, iar prețul de cost a fost 
redus în primele cinci luni ale 
anului cu aproape 2 la sută.

• Aceste succese au fost posi
bile, printre altele, și datorită 
măsurilor tehnico-organizatori
ce luate de conducerea minei. 
Astfel, prin condițiile create, 
metoda graficului ciclic a fost 
extinsă de la 2 la 6 locuri de 
muncă. Utilizarea din plin a 
utilajelor miniere a dus de 
asemenea la creșterea extrac
ției de cărbune. Datorită ridi
cării calificării mecanicilor elec
tricieni și a ajutoarelor lor, pro
ductivitatea mașinii de havat 
K-M.P. 2 de la mina 3, a cres
cut cu 25 la sută tn perioada 
ianuarie—mai 1955, față de pe
rioada corespunzătoare a anu
lui trecut.

în preajma
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Cu ajutorul inovatorilor
ORAȘUL STALIN (de la coresponden

tul nostru).
Maistrul Mircea Săvulescu de la sec

ția de rulmenți a uzinelor „Steagul Ro- 
șu“ mai privi încă odată noua mașină. 
După ce o cercetă cu atenție, îi dădu 
drumul.

— Merge, spuse el plin de bucurie. 
Tehnologul Nicula Constantin, lăcătu

șii Anton Toth și Hugo Nuremberg, care 
împreună cu maistrul au contribuit la 
făurirea noii mașini aprobară mulțumiți.

— Da merge, e bună.
Tehnologul adăugă chiar cu un zîm- 

bet blajin:
— Putem fi felicitați.
Și într-adevăr constructorii noii mașini 

au fost felicitați. Conducerea uzinei ca 
și biroul organizației de partid le-au 
mulțumit pentru noua mașină pe care au 
construit-o. Noua mașină specială de rec
tificat, are avantajul că asigură efectua
rea unor lucrări de bună calitate reducînd 
în mod simțitor rebuturile, care înainte 
erau destul de ridicate la aceste operații.

Pe linia îmbunătățirii procesului de 
producție, realizări de seamă a dobîn- 
dit și tehnologul Gh. Ionescu de la sec
ția de montaj a autocamionului. El a 
construit un dispozitiv care contribuie la 
mărirea productivității muncii 
bunătățirea efectuării operației 
blare a suportului centrului 
Tov. Gh. Ionescu a construit
și o baie pentru zincarea rezervorului de 
benzină ai autocamionului, operație ce se 
efectua pînă acum la alte întreprinderi 
din țară.

O însemnată realizare a obținut de cu
rînd și colectivul secției 540 care a în
ceput construirea primelor șasiuri pentru 
autobuzele I.T.B. Noile șasiuri, la a că
ror realizare au contribuit și muncitorii 
din atelierele 541, 542 și 543, sînt de 
bună calitate.

și la tin
de asam- 
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Străpungerea tunelului 
hidrocentrala „V. I. Lenin“ 

se apropie de sfîrșit
BICAZ (de la trimisul nostru). — 

șantierul hidrocentralei „V. I. Lenin“ 
la Bicaz, cele două echipe de înaintare
de la tunel intrare și tunel ieșire — con
duse de Gavrilă Pascal și Bene Zoltan, 
desfășoară o avîntată activitate în cadrul 
întrecerii socialiste.

Ritmul rapid de înaintare din ultimele 
luni a permis celor două echipe să înre
gistreze succese deosebite. Astfel, de la 
începutul lunii în curs echipele de tune- 
liști au atacat ultima mie de metri liniari 
de înaintare ce le mai desparte.

Avîntul muncii lor este stimulat și de 
faptul că între mineri s-a hotărît ca echi
pa care va cîștiga această etapă a întrece
rii socialiste să aibă cinstea să străpun
gă ultimii 20 de metri ai tunelului, pen
tru a face joncțiunea între cele două ca
pete de tunel.

Congres

G î N D U R I

GRIUL A CRESCUT ÎNALT

La gospodăria agricolă colectivă „Nicolae Bălcescu" din 
comuna Văleni-Podgoria, regiunea Pitești, Inginerul Nicolae 
Constantin, șeful secției agricole a raionului Topoloveni, 
inginerul Mihăilescu Marin, responsabilul punctului agricol 
Văleni și tov. Marin loan, instructor contabil, discută despre 
felul cum se prezintă cultura de grîu A 15.

Foto ; AGERPRES

300 hectare recoltate
CRAIOVA. — In regiunea 

Craiova a început treieratul ra- 
piței și se desfășoară intens 
recoltatul orzului. Pînă la 22 
iunie a fost recoltat orzul și 
rapița de pe mai mult de 300 
ha.

★
In ziua de 22 iunie, colecti

viștii din brigada a doua de cîmp 
de la gospodăria agricolă co
lectivă „7 Noiembrie" din co
muna Bîrca, regiunea Craiova, 
au recoltat cele 3 ha. însămîn- 
țate cu orz. După recoltat, ei

In raionul Băileștl s-a termi
nat recoltatul rapiței și a fost 
6ecerat orzul de pe 62 ha. Ță
ranii muncitori din Siliștea 
Crucii, Cioroiașu, Băilești și 
Galicea au terminat primi! re
coltatul rapiței.
★

au treierat, obținînd o produc
ție medie de 1.580 kg. de orz la 
hectar. Prima grijă a colecti
viștilor, după terminarea treie- 
rișului, a fost predarea cotelor 
datorate statului.

(Agerpres)

Lucrări de întreținere la sfecla de zahăr
Datorită timpului prielnic, 

lucrările de întreținere a cul
turilor de sfeclă de zahăr s-au 
intensificat în majoritatea re
giunilor țării. In multe regi
uni. printre care Sțalin și Re
giunea Autonomă i Maghiară, 
se execută prașila a II-a la 
cultura sfeclei de zahăr. 
Această lucrare este mai avan
sată în regiunile: Oradea, ca
re a realizat pînă acum 82 la 
sută, Arad 81,6 la sută și Baia 
Mare 74,1 la sută.

Tn regiunea Suceava, unde 
s-ău însămînțat 15.000 ha. cu 
sfeclă de zahăr, gospodăriile a- 
gricole colective au terminat 
prima prașllă, iar prașila a 
II-a a fost realizată, în propor
ție de 77,2 la sută.

Gospodăriile agricole colec
tive din regiunea Oradea au 
terminat prima prașila, iar a 
doua au realizat-o în proporție 
de 99,2 la sută, iar cele din 
regiunea Arad 88,9 la sută.

In unele regiuni ale țării, 
din cauza întîrzierii vegetației, 
mai continuă buchetatul și ră- 
ritul, lucrări care trebuie ter
minate cît mai repede. In ve
derea obținerii unei producții 
medii de cel puțin 15.000 kg- 
sfeclă de zahăr la hectar, se 
recomandă tuturor cultivatori
lor ca la prașila a II-a să apli
ce la fiecare hectar 100 kg. a- 
zotat de amoniu și 3.000 litri 
must de gunoi de grajd, care 
contribuie.. în mare măsură la 
dezvoltarea frunzei.

al Mame
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Lectura cttorva dintre aceste scrisori 
ne va lămuri asupra cuprinsului lor. Ma
ria Marina din Suceava nu-l spune pe 
nume delegatei căreia i se adresează, Ea 
n-o cunoaște. Știe doar că scrisoarea va 
ajunge în mina unei delegate la Congres, 
o mamă, o femeie poate din America, 
poate din China sau poate cine știe din 
ce altă țară. Rîndurile scrise . pe cartea 
poștală ilustrată sînt puține la număr. 
Destule însă pentru a cuprinde în ele 
dragostea fierbinte de mamă pentru cel 
doi copii ai ei, dorința arzătoare de a 
apăra viața lor fericită de azi. „Aceste 
cîteva rînduri ți le scriu într-o zi însorită. 
Cei doi copii ai mei se joacă veseli în 
grădinița din fața casei și nu mă satur 
privindu-i cit sînt de fericiți. Ii cresc cu 
dragoste și-i voi învăța să fie cinstiți, 
muncitori și iubitori de pace. Pentru via
ța lor fericită, pentru viitorul lor luminos, 
doresc din. tot sufletul pacea”.

Sub aceste rînduri pornite din inimă, 
Maria Marina și-a așternut semnătura ca 
semn al adeziunii ei la lupta uriașă ce o 
desfășoară femeile și mamele, alături de 
toți oamenii cinstiți din lumea întreagă, 
pentru apărarea păcii, pentru apărarea 
vieții, a viitorului copiilor lor.

Pe cît de scurt, pe atît de mișcător este 
șl mesajul doctoriței Ecaterina Matache 
de la un spital de copii din Botoșani: „In 
calitate de mamă, medic pediatru șl di
rector al unui așezămînt pentru copii, 
doresc ca munca mea de fiecare zi pen
tru apărarea sănătății copiilor să nu fie 
distrusă. Doresc pacea și glasul meu 
vreau să fie auzit".

Citind aceste rînduri, parcă o vezi pe 
Ecaterina Matache pășind abia simtit 
prin saloanele spitalului inundate de 
lumină, printre pătucurile mici, albe, a-

De cîtva timp poștașul, un bătrînel scund de statură, vine în fiecare dimi
neață și își deșartă mai mult de jumătate din geanta Iui cu vești la aceeași adre
să : Comitetul Femeilor Democrate din R.P.R. Sint scrisori venite din întreaga 
țară, din Suceava, Baia Mare, Craiova și Constanta, din orașe și sate. Unele 
au slovele frumos caligrafiate, altele sînt scrise de mîini stîngace, care se vede 
bine, nu-s prea mult deprinse cu condeiul. Moșul predă teancurile de scrisori 
unei fetișcane, apoi pleacă clătinînd din cap a nedumerire. Ce-o fi cu atîtea 
scrisori ?

Poștașul poate nu bănuiește, dar toate sutele și miile de scrisori pe care 
le aduce in fiecare zi la Comitet nu fac aici decît un scurt popas. Ele poartă 
mesaje de viață, vorbesc de hotărîrea femeilor din patria noastră de a apăra 
pacea, viața fericită a copiilor lor; sînt slove scrise cu mai multă sau mai pu
țină măiestrie dar toate sînt pornite din inimă; slove în care femeile noastre 
își unesc glasul cu ai sutelor de milioane de femei din lumea întreagă pentru 
ca de la tribuna Congresului Mondial al Mamelor de la Laussane, să răsune 
răspicat voința lor, hotărîrea lor de a fringe forțele negre ale războiului.

Toate aceste scrisori vor parcurge mii de kilometri pînă să ajungă la 
destinatar, delegatele la Congres.

plecîndu-se cu grijă de mamă deasupra 
fiecărui copil, străduindu-se din zori 
pînă-n noapte să-i ajute pe micuții ei pa- 
cienți să crească zdraveni, sănătoși. E 
o muncă nobilă și înălțătoare munca E- 
caterinei Matache.

In zilele acestea din preajma Congre
sului Mondial al Mamelor, Elena C. Mu
ram, învățătoare din comuna Oniceni- 
Fărăști, raionul Fălticeni, îi scrie R.iy- 
mondei Dien, tinăra franceză care cu 
prețul vieții a oprit un tren cu armament: 
„Sini mamă a cinci copii. De pe urma 
primului război mondial am rămas orfa
nă, iar de pe urma celui de al doilea, în
tregul avut mi-a fost distrus și am 'ămas 
pe drumuri. Azi, datorită vieții noi pe 
care o trăim, am o casă nouă și mă simt 
fericită împreună cu familia. Munca pe 
care o desfășor zi de zi pentru lumina
rea tinerelor vlăstare este contribuția

mea la lupta pentru întărirea păcii, lucrul 
cel mai de preț al omenirii''.

Pe o foaie de hirtie, rămasă la urma 
caietului, pe care un an de zile și-a scris 
temele, Virginica Georgescu, elevă în cla
sa a V-a elementară, și-a așternut glo
durile pe care vrea să le facă cunoscute 
delegatelor la Congres și întregii lumi. 
„Școala noastră e in Humulești, satul in 
care s-a născut și a trăit marele nostru 
povestitor Ion Creangă. Satul nostru a 
fost pîrjolit de război. Am avut un frate 
pe care nu-l cunosc decit din fotografii. 
Mama mi-a spus că a dispărut în război. 
De ce a fost nevoie să moară fratele meu 
drag ?".

De ce a fost nevoie să moară fratele 
Virginicăi Georgescu, alături de care s-ar 
fi simțit și mai fericită? De ce astăzi mai 
sînt pe lume unii care vor din nou să t'i-

mită tn războaie frații și părinții unor co
pii care vor să se bucure din plin de viață? 
La întrebarea Virginicăi Georgescu desi
gur că delegatele la Congrs vor da un răs
puns demasclnd pe cei ce vor război și 
totodată își vor spune răspicat voința lor.

Interesantă este scrisoarea adresată 
Congresului Mondial al Mamelor, de gos. 
podina Sofia Gostian din Hunedoara. 
„Am rămas orfană de mică și cea mai 
mare parte a vieții am fost servitoare la 
casa unui moșier și asta ca să am cu ce 
trăi. Fiul meu a rămas și el fă'ă tată 
cînd împlinise abia opt ani. El n-a mai 
trebuit însă să argățească ca mine pen
tru a-și cîștiga existența. In țara noastră, 
de zece ani încoace, e altă viață. Copilul 
meu a fost întreținut în școală de căt<e 
stat și astăzi a devenit un bun tehnician 
tn specialitatea electrotehnicii. El e nă
dejdea bătrînețelor mele. Nu-i vorbă că 
azi nici eu nu mai sînt servitoare umi
lită și hulită și mă bucur de toată cins
tirea și încrederea. Sînt responsabila co
misiei de femei de pe lîngă sfatul popular 
raional. Asta este o mare cinste pentru 
mine”.

Despre asemenea lucruri vorbesc miile 
și miile de femei care se adresează dele
gatelor la Congresul Mondial al Mame
lor cu credința nestrămutată că pacea, 
viața copiilor și soților lor va fi apărată 
de ororile războiului. In rîndurile lor in- 
tîlnești uneori accente de duioșie și de, 
bucurie nestăvilită, alteori umbre întune
cate lăsate de amintirea unor ființe dragi, 
pierdute în război, dar mai puternic ca 
orice răzbate din aceste scrisori voința 
femeilor din patria noastră de a apăra 
pacea.

I. C1MPEANU

♦ I
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Să înfăptuim
_, în regiunea Galați, In anii puterii popu
lare au fost construite prin autoimpunere 
numeroase lucrări de interes obștesc. Dato
rită muncii bine organizate a unor comitete 
executive ale sfaturilor populare cit și par
ticipării active a maselor de țărani munci
tori la acțiunea autoimpunerii, în această re
giune au fost ridicate prin autoimpunere 15 
localuri de școli, 15 săli de clasă, 14 cămine 
culturale, dispensare, creșe, băi populare; 
alte 103 lucrări sînt în curs de construire. 
La aceste construcții au fost folosite din re
surse loc»l« însemnat» cantități de cărămidă, 
piatră, pietriș, lemne, etc. Rezultate din cele 
mai bune au fost dobîndite în comunele unde 
comitetele executive ale sfaturilor populare 
au organizat cu simț de răspundere adună
rile populare, au activizat comisiile perma
nente, deputății, comitetele de cetățeni și au 
mobilizat masele de țărani muncitori. Succe
se însemnate au fost dobîndite mai ales în 
comunele Sarinasuf, raionul Tulcea, Carcaliu, 
raionul Măcin și altele unde comitetele exe
cutive ale sfăturilor populare comunale au 
organizat temeinic adunările populare și au 
antrenat masele la o participare activă la 
executarea lucrărilor stabilite.

Din felul în care s-a desfășurat în anii 
trecuți acțiunea de autoimpunere în regiu
nea Galați reies și o serie de lipsuri care 
arată că unele comitete executive ale sfa
turilor populare raionale și comunale n-au a- 
cordat atenția cuvenită adunărilor populare, 
n-au desfășurat o susținută muncă organi
zatorică și politică de masă pentru antre
narea țăranilor muncitori la executarea lu
crărilor. De asemenea, nu au fost suficient și 
peste tot activizate comisiile permanente, 
deputății și comitetele de cetățeni pentru a 
antrena masele de țărani muncitori la în
făptuirea construcțiilor stabilite prin auto
impunere.

Invă'țînd din lipsurile din trecut, comite
tul executiv al sfatului1 popular regional 
Galați a luat în acest an o serie de măsuri 
organizatorice menite să ducă la o mai bună 
organizare a adunărilor populare pentru a- 
probarea autoimpunerii pe 1955.

Ca uwnare, în întreaga regiune Galați au 
fost ținute peste 200 de adunări populare 
la oare au participat aproape 80.000 țărani 
muncitori din comunele și satele regiunii.

Cu prilejul adunărilor populare, numeroși 
țărani muncitori în frunte cu deputății și-au 
achitat imediat sumele stabilite, s-au anga
jat să contribuie în mod voluntar la exe
cutarea lucrărilor și să folosească resursele 
locale. Așa de exemplu, deputatul Paraschiv 
Sîrbu, din comuna Tichiiești, raionul Brăi
la, s-a angajat ca în afara contribuției bă
nești să lucreze voluntar la construirea ce
lor două săli de clasă, mobilizînd pentru a- 
ceasta țăranii muncitori din circumscripția 
sa electorală, iar D. Grigotescu din comu
na Chilia Veche raionul Tulcea, s-a anga
jat ca în orele, libere să contribuie la con
struirea din resurse locale a bazinului de 
apă necesar școlii de 7 ani din comună.

Din păcate însă, asemenea rezultate au 
fost obținute numai în cîteva comune. 
Aceasta din cauză că multe din măsurile 
luate la începutul anului au rămas numai 
pe hîrtie. Una din lipsurile principale ale 
comitetului executiv al sfatului popular re
gional Galați este subaprecierea muncii or
ganizatorice și politice de masă în acțiunea 
autoimpunerii. In unele raioane ca de pildă 
Bujor și Galați, adunările populare au fost 
pregătite în pripă, n-au avut loc întâlniri în
tre deputați și alegători, nu s-a explicat ță
ranilor muncitori importanța autoimpunerii.

Acțiuni gospodărești
Femeile din patria noastră întîmpină cu 

entuziasm Congresul Mondial al Mamelor.
In regiunea Timișoara, femeile participă 

la diferite acțiuni pentru amenajarea parcu
rilor, grădinițelor de copii etc. Pînă acum, 
femeile din regiunea Timișoara au amenajat 
38 de parcuri și peste 1500 ronduri de flori.

Femeile din regiunea București au contri
buit la amenajarea grădinițelor sezoniere 
și permanente pentru copii. In cuprinsul re
giunii au fost deschise pînă acum 80 de gră
dinițe sezoniere (Agerpres)

lucrările prin autoimpunere
Pe marginea activității comitetului 

executiv al sfatului popular 
regional Galați

Comitetul executiv al sfatului popular re
gional Galați și după exemplul său comi
tetele executive ale sfaturilor populare raio
nale, nu îndrumă comitetele executive ale 
sfaturilor populare comunale să desfășoare o 
susținută muncă de lămurire și de convin
gere a țăranilor muncitori pentru ca aceș
tia să-și achite sumele stabilite în aduna
rea poputară pentru autoimpunere. Aceas
ta are areipt urmare o serioasă rămînere în 
urmă a încasărilor la autoimpunere în re
giunea Galați. Comitetele executive ale sfa
turilor populare raionale Tulcea (președinte 
Paul Teodorescu), Bujor (președinte Chirilă 
Lungu), Galați (președinte Pricop Tolbu- 
geanu) și Călină,ui (președinte Ion Neagii) 
nesocotesc în mod nepermis însemnătatea 
încasării stimelor stabilite în adunările popu
lare pentru autoimpunere.

In loc să îndrume comitetele executive ale 
sfaturilor populare comunale în încasarea 
sumelor stabilite și a restanțelor din anii 
trecuți, comitetele executive ale sfaturilor 
populare raionale Tulcea, Bujor, Galați, Căl- 
mățui, lucrează birocratic, dau dispoziții ver
bale și scrise pentru activizarea încasări
lor, fără să arate comitetelor executive ale 
sfaturilor populare comunale că singura cale 
justă pentru îndeplinirea acestei sarcini este 
munca organizatorică și politică de masă în 
mijlocul țărănimii muncitoare.

In adunările populare ținute în acest an 
în regiunea Galați s-au hotărît numeroase 
construcții de interes obștesc. Or, o bună 
parte a acestor lucrări nu sînt încă începute 
din cauza lipsei de preocupare a co
mitetului executiv al sfatului popular regio
nal Galați, care n-a insistat asupra folo
sirii resurselor locale, nu se îngrijește ca 
execuția tehnică a lucrărilor să fie organi
zată de tehnicieni pricepuți, nu îndrumă co
mitetele executive ale sfaturilor populare ra
ionale pentru sprijinirea comitetelor execu
tive ale sfaturilor populare comunale în ac
tivizarea comitetelor de cetățeni, nu organi
zează schimbul de materiale din resurse lo
cale între diferitele raioane și comune ale 
regiunii.

In cuprinsul regiunii Galați sînt multi
ple posibilități de procurare a materialelor 
necesare executării lucrărilor stabilite prin 
autoimpunere. De exemplu, pădurile oferă 
material lemnos, iar în raionul Măcin există 
materiale de construcții ca var, piatră, nisip. 
Pentru ca aceste resurse locale să fie puse 
în valoare, comitetul executiv al sfatului 
popular regional Galați trebuie să dea do
vadă de mai multă preocupare, inițiativă și 
spirit gospodăresc.

Necontrolate în muncă de către comitetul 
executiv al sfatului popular regional, comi
tetele executive ale sfaturilor populare raio
nale din regiunea Galați nu îndrumă comi
tetele executive ale sfaturilor populare comu
nale să folosească resursele locale, nu an
trenează comisiile permanente și comitetele 
de Cetățeni în cercetarea bogățiilor locale și 
a posibilităților de folosire a acestor bo
gății. Din această cauză în multe comune 
ca de pildă Fundeni din raionul Liești, deși 
o parte din suma planificată a fost înca
sată nu s-au procurat încă materialele nece
sare efectuării lucrărilor stabilite.

Consfătuire cu lucrătorii din comerțul de stat din Capitală
Pentru îmbunătățirea aprovizionării popu

lației și pentru activizarea comerțului de 
stat din Capitală, comitetul executiv al sfa
tului popular al Capitalei a luat măsura or
ganizării unei consfătuiri cu lucrătorii din 
comerțul de stat, la care vor participa cadre 
de conducere, lucrători fruntași și invitați 
de la departamentele care au legături cu 
comerțul de stat. Comitetul executiv al sfa

In alte comune, unde materialele necesare 
lucrărilor au fost procurate, ele stau de vre
me îndelungată nefolosite, datorită faptului 
că unele comitete executive ale sfaturilor 
populare raionale întîrzie cu întocmirea de
vizelor și nu trimit tehnicieni care să în
drume execuția tehnică a lucrărilor. Și mai 
grav este faptul că comitetele executive ale 
sfaturilor populare comunale Corni și Oan- 
cea, raionul Bujor-, de pildă, au tărăgănat 
ridicarea de la raion a materialelor planifi
cate pentru construirea căminelor culturale 
din aceste comune.

Lipsurile existente în regiunea Galați în 
problema autoimpunerii își au rădăcina în 
munca superficială a comitetului executiv al 
sfatului .popular regional. Comisiile pe mă- 
ncnte de gc-spodărie comunală și indu: trie 
locală, începînd cu cea regională, desfășoară 
o muncă sub posibilitățile lor. Nici comite
tele de cetățeni din comune, formate pentru 
sprijinirea muncii comitetelor executive ale 
sfaturilor populare comunale în îndeplinirea 
hotărârilor luate în adunările populare, nu 
depun —- în majoritatea cazurilor — vreo 
activitate care poate fi remarcată.

Este, limpede că lipsurile ce se manifestă 
în acțiunea autoimpunerii în regiunea Ga
lați pot și trebuie grabnic lichidate. Timpul 
prielnic lucrărilor de construcții trebuie fo
losit la maximum, iar cele hotărîte în adu
nările populare să fie transpuse cît mai ur
gent în viață.

Problema autoimpunerii trebuie analizată 
în cea mai apropiată ședință a comitetului 
executiv al sfatului popular regional Ga
lați, în care să se ia și o serie de măsuri 
care să ducă la activizarea deputaților, a 
comisiilor permanente — și în primul rînd 
a celei de gospodărie comunală și industrie 
locală — precum și a comitetelor de cetă
țeni.

In munca pentru înfăptuirea lucrărilor 
prin autoimpunere trebuie antrenați șefii 
secțiilor în ramura cărora cad aceste lu
crări (gospodărie comunală, industrie locală, 
culturală, învățămînt, sanitară). Ca aparat 
al comitetului executiv, secțiile au în sar
cina lor nu numai executarea lucrărilor din 
investiții, ci au datoria să-și aducă contri
buția și la cele prin autoimpunere, sprijinind 
comitetele executive ale sfaturilor populare 
comunale în buna desfășurare a acțiunii de 
autoimpunere.

Deputății sătești din regiunea Galați tre
buie antrenați să fină consfătuiri cu alegă
torii din circumscripțiile lor electorale, ară- 
tînd — acolo unde e cazul — critic și au
tocritic lipsurile care au făcut ca ridicarea 
lucrărilor să întîrzie, precum și importanța 
lucrărilor de interes obștesc pentru creșterea 
nivelului economic al satului sau comunei 
respective.

Nici o clapă comitetul executiv al 
sfatului popular regional Galați — și în 
primul rînd secretarul său tov. Petre Mo- 
r-aru, care răspunde de problema autoimpu
nerii — nu trebuie să uite că chezășia suc
cesului în acțiunea autoimpunerii — ca de 
altfel în întreaga sa activitate — o consti
tuie legătura strînsă, permanentă, cu ma
sele de oameni ai muncii. Intărindu-și legă
tura cu masele celor ce muncesc, comitetul 
executiv al sfatului popular regional Galați 
va putea lichida lipsurile existente, Va pu
tea traduce în viață cu succes însemnata 
sarcină ce-i revine: executarea lucrărilor 
prin autoimpunere.

P. VASILIU

tului popular al Capitalei va prezenta un 
referat asupra realizărilor obținute în urma 
aplicării Hotărîrii C.C. ăl P.M.R. și a Con
siliului de Miniștri cu privire la trecerea la 
comerțul desfășurat, după care vor urma 
discuții.

Consfătuirea va avea loc duminică 26 Iu
nie în sala Casei Prieteniei Romîno-Sovie- 
tice din str. Batiștei și va începe la orele 
7,30 dimineața.

Pe urmele materialelor 
publicate

Organizarea și sprijinirea întrecerii
In ziarul „Romîma liberă" a apărut, nu 

de mult, un articol intitulat „Mai mult spri
jin muncitorilor aflați în întrecere". Articolul 
critica atît conducerea cît și comitetul de în
treprindere al uzinelor „Mao Țze-cfun“ din 
Capitală pentru faptul că nu s-au preocupat 
și n-au organizat . întrecerea , socialistă în, 
uzină.

Răspunzînd criticii, colectivul de conduce
re al uzinei arată măsurile luate în vederea 
lichidării acestei deficiențe. Astfel, s-au tra
sat sarcini maiștrilor și șefilor de echipă să 
Sprijine pe muncitorii rămași în urmă, în 
vederea îndeplinirii de către aceștia a sarci
nilor de plan. Ca urmare a acestei măsuri, 
în luna mai, în atelierele de turnare, forjă, 
cazangerie, montaj și construcții metalice, 
nu au fost muncitori care să lucreze sub 
normă. S-au luat măsuri tehnico-organizato- 
rice și în ce privește funcționarea normală 
a macaralelor. In viitor se va trece la mo
dernizarea lor.

Referitor la urmărirea întrecerii socialiste 
și la afișarea rezultatelor, conducerea uzinei 
și comitetul de întreprindere au luat hotărî- 
rea ca în consfătuirile de producție să fie 
aduse la cunoștința muncitorilor rezultatele 
întrecerii. Lucrul s-a și pus în practică. Cu 
toate aceste probleme se ocupă o comisie de 
întreceri, inovații și salarizare formată- de 
către comitetul de întreprindere.

In concluzie, se arată că articolul critic a 
fost de un real sprijin, în prezent obținîndu- 
se zilnic rezultate din ce în ce măi bune.

Atenție la recepția mărfurilor
Intr-un articol intitulat „Să distribuim 

populației numai mărfuri de bună calitate" 
între altele era criticată și organizația co
mercială locală nr. 2 a raioanelor I. V. Stalin 
și Grivița Roșie din Capitală, care a recep
ționat și pus în vînzare o cantitate de stofă 
de paltoane necorespunzătoare din punct de 
vedere calitativ.

Analizîndu-se de către O.C.L. Produse In
dustriale lipsurile arătate în articol, s-a 
constatat că vina o poartă Clement Mija, 
merceologul de textile care a preluat acea
stă stofă fără a verifica temeinic calitatea 
ei.

Pentru această neatenție, Clement Mija 
a fost criticat la consfătuirea de producție a 
serviciului comercial și sancționat cu mus
trare de către conducerea întreprinderii.

înlăturarea unor elemente necinstite 
din comerțul de stat

Despre abaterile Gizelei Draga, vînzătoare 
la magazinul de parfumerie din Bd. Maghe- 
ru 12—14, s-a scris nu de mult într-o notă. 
Această vînzătoare a înstrăinat cantități 
mari de mărfuri din unitate.

Ministerul Comerțului Interior și Comite
tul Central al Sindicatului Lucrătorilor din 
Comerț ne-au încunoștiințat că vînzătoarea 
Gizela Draga a fost trimisă în fața comisi
ei de litigii.

Totodată Isac Goldstein, responsabilul 
magazinului susamintit, a fost destituit și 
deferit justiției pentru faptul că nici el n-a 
fost străin de abaterile săvîrșite.

Comitetul Central al Sindicatului Lucră
torilor din Comerț a ținut cu acest prilej 
ședințe cu lucrătorii din comerț, în care 
s-au arătat hotărîrile luate în legătură cu 
această abatere.

Pentru o mai bună deservire 
a cumpărătorilor

Nu rareori cumpărătorii unităților nr. 
5 și nr. 9 ale O.C.L. Aprozar Cluj au obiec
tat asupra felului necorespunzător în care 
sînt păstrate mărfurile sau întreținută cu
rățenia în aceste unități.

In urma sezisărilor făcute de oamenii 
muncii în ziarul nostru, O.C.L. Aprozar Cluj 
a recunoscut justețea faptelor semnalate.

Intr-o ședință Ia care au luat parte toți 
responsabilii și vînzătorii de magazine s-a 
analizat nota apărută în ziar. In urma șe
dinței s-au trasat sarcini care au făcut să 
se schimbe situația la unitățile criticate. In 
același timp conducerea O.C.L. Aprozar Cluj 
și-a luat angajamentul să-și intensifice con
trolul la magazinele de desfacere ducînd în 
același timp munca de educare a personalu. 
lui.

LA CASA DE CULTURĂ DIN SINAIA

Toate mesele de șah sînt ocupate. Atenți, Judecind fiecare mișcare, tineri și 
vîrstnici își petrec in această sală ceasuri din timpul concediului, deoarece cei mai 
multi dintre jucătorii de aici sînt veniți la odihnă.

In clișeu : Un aspect al sălii de șah de ia Casa de cultură din Sinaia.
———T_—2__. —.— ------- --------------------------------------------------------;------6

RECENZIE

Jokai Mor și romanul „Crăișoriiu
Jokai Mor, marele clasic al literaturii ma

ghiare, e un nume de mult cunoscut în 
țara noastră. Dragostea iui pentru oa
meni și pentru idealurile lor cele mai înalte, 
i-au asigurat popularitatea și durabilitatea 
operei. Jâkai Mor a fost primul mare roman
cier maghiar atent la limba vorbită de popor, 
la obiceiurile seculare și la manifestările 
lui pentru un alt fel de trai decît cel statorni
cit de preaputernicii feudali. Opera lui Jdkai 
Mor, romane, nuvele, povestiri, amintiri, 
— cuprinse în cîteva suie de volume — for
mează o enciclopedie a vieții poporului ma
ghiar de-a lungul veacurilor de la Arpâd pînă 
în pragul secolului XX. Și asta într-o limbă 
plină de frumuseți artistice, de noutate și 
prospețime, de expresii de-a dreptul populare, 
care farmecă și mai mult pe cititor, trans- 
portîndu-1 în lumea și în timpurile devenite 
obiect al pasiunii scriitorului pentru descrie
rea vieții și a oamenilor, a tradițiilor și a 
locurilor unde se desfășoară întîmplările cu 
toată verva și poezia lor.

Jokai a fost un scriitor romantic. Opera sa 
militează împotriva concepțiilor conserva
toare ale claselor înfricoșate de spectrul 
revoluției, pentru transformarea lumii și e- 
ducarea maselor populare în spiritul erois
mului și sacrificiului, pentru cele mai înalte 
idealuri. Opera literară ai lui Jokai are 
un sip'ecific care nu se poate atribui nidi 
unui alt scriitor. In perioada în care talen
tul său ajunsese la maturitate, romantismul 
înflăcărat, progresist, al celor mai bune lu
crări se împletește cu puternice elemente rea
liste, făcînd corp comun și creînd o atmos
feră aparte, plină de farmec și naturalețe.

O preferință a lui Jdkai în tot cursul acti. 
vității sale scriitoricești, a fost aceea a re
dării vieții comitatelor și a nobililor care 
formau protipendada acelor comitate. In 
romanul „Crăișorii", experiența lui Jokai în 
zugrăvirea vieții multilaterale a comitatelor 
și a conducătorilor lor politici atinge a- 
pogeul prin realismul care țîșneșt'e din fie
care capitol, umbrind exagerările romanti
ce, destul de puține de altfel în ansamblul 
romanului. Cîmpul de observații al scriitoru
lui nu e numai comitatul Tuhutum, ci se lăr
gește din ce în ce, cuprinzînd toată Ungaria 
de dinainte de revoluția de la 1848. Jokai 
condamnă fără ezitare clasa nobililor care ți
nea cu tot dinadinsul la vechile privilegii 
medievale amenințate să se destrame. Ta- 
nussy Decebal și fratele său Belizăr, „crăi
șorii" comitatului Tuhutum, putrezi de bo- 
gați, se pretind urmași în linie directă ai 
căpeteniei Thonuzoba, care din cauză că a 
îndrăznit să ridice din nou altarele păgîne 
a fost înmormîntat de viu cu nevastă cu 
tot, de regele Ștefan cel Sfînt. Faptul că stră
bunul lor a fost unul din căpeteniile prime
lor cete care au descălecat pe meleagurile 
Ungariei îi face pe aceștia să nu asculte de 

ordinele regelui și să pretindă tronul Unga
riei. Intre frații Tanussy, există însă o 
permanentă luptă pentru hegemonia asupra 
destinelor comitatului Tuhutum. Cel mai 
mare, Decebal, e ambițios și înfumurat, gran
doman și plin de dispreț pentru toți cei 
din jur și obsedat, pînă la uitare de sine, de 
ideea descendenței directe din Thonuzoba, 
rivalul regelui Ștefan cel Sfînt.

Cîțiva excrocl, printre care contele de Pon- 
th.ay, reprezentantul dominației habsburgice, 
homo regis, Vakandi Anonymus și alții, 
exploatînd această slăbiciune a „crăișoru- 
lui" pun la cale descoperirea pretinsului mor- 
mînt al lui Thonuzoba în. care se găseau toa
te obiectele cu care acesta ar fi fost îngropat 
cu sute de ani în urmă. Tanussy Decebal își 
pierde apoi toată averea din cauza acestei 
descoperiri pretins autentică, ajungînd în 
cea mai cruntă mizerie materială și morală. 
Scriitorul merge cu critica sa, de o vehemen
ță zdrobitoare, de la cele mai mici amănunte 
de natură intimă și familiară, pînă la înseși 
problemele capitale ale conducerii statului, 
ale căror forme și semnificații sînt dezvălui
te capitol cu capitol.

Alegerile de deputați pentru dieta țării 
erau un adevărat război între candidați. 
Jokai satirizează în capitolul „Alegeri în co
mitatul Tuhutum" sistemul alegerilor din 
timpul lui, arătînd lipsa de popularitate a 
candidaților la deputăție și manevrele din 
timpul alegerilor, calomniile și minciunile 
răspândite în toate părțile, demagogia cuvîn- 
tărilor oratorilor și patriotismul de paradă.

In dieta de la Bratislava, discursurile lui 
Tanussy Decebal nu găseau aprobare din 
partea nimănui, neînsemnatele sale acțiuni 
opoziționiste nu pot face nici un rău abso
lutismului habsburgic. Personajul devine o- 
dios prin egoismul lui și caraghios prin per
sistența în a crede că e urmașul lui Thonur 
zoba, deci pretendent la tron. Decăderea mo
rală și materială la care ajunge Decebal, ti
pică, pentru clasa căreia îi aparținea, e o con
secință a atitudinii lui în fața vieții și eve
nimentelor politice și sociale, din ce în ce 
mai neliniștitoare. Un personaj care cucerește 
simpatia cititorului e tînărul Tanussy Mano 
care rupe cu familia și cu clasa sa și se 
dedică muncii de transformare a mlaștini
lor în pămînturi fertile, participînd mai tîr- 
ziu la revoluție. Jokai arată cu lux de a- 
mănunte revolta acestuia împotriva familiei 
sale și în ultima instanță împotriva nobi
limii parazitare pe care o cunoaște de la 
curtea tatălui său.

„Crăișorii" e un roman care se citește cu 
plăcere și interes. Apariția lui într-o fru- 
moașă traducere romînească satisface do
rința cititorilor romîni de -a cunoaște cit mai 
bine trecutul poporului maghiar prieten.

N. UNGUREANU

Să întărim rolul organizatoric al S.M.T.-urilor 
în dezvoltarea producției agricole

Una din rezervele sporirii producției agri
cole, vegetale și animale în agricultura țării 
noastre — rezervă, care trebuie să recu
noaștem că este încă puțin pusă în va
loare — o constituie mecanizarea lucră; 
rilor agricole. Urmînd experiența Uniunii 
Sovietice, statul nostru democrat-popular a 
înființat în 1948 primele stațiuni de mașini 
și tractoare — pîrghii puternice în lupta 
pentru sporirea producției agricole, a întă
ririi alianței clasei muncitoare cu țărănimea 
muncitoare. In prezent, ca urmare a succe
selor obținute în industria noastră con
structoare de tractoare și mașini agricole, cu 
sprijinul multilateral al Uniunii Sovietice, 
stațiunile de mașini și tractoare s-au întă
rit, au devenit principalele puncte de sprijin 
ale statului democrat-popular în organizarea 
dezvoltării producției agricole și în îndru
marea țărănimii muncitoare pe calea trans- 
fprmării socialiste a agriculturii. Mergînd pe 
linia întăririi bazei tehnico-materiale pentru 
înzestrarea agriculturii, în anul 1955 bugetul 
de stat al R.P.R. prevede alocarea sumei de 
1.448,5 milioane lei în vederea' consolidării 
Stațiunilor de mașini și tractoare existente, 
pentru completarea înzestrării lor cu mașini 
și tractoare, înființarea de noi S.M.T., do
tarea centrelor mecanice și ă atelierelor de 
reparații.

■a
Incontestabil că stațiunile de mașini și 

tractoare au obținut o seamă de succese — 
deși nu pe măsura posibilităților și cerințe
lor — în ceea ce privește gradul de mecani
zare a lucrărilor agricole. Anul trecut, de 
pildă,-stațiunile de ma'șini și tractoare au e- 
xecutat, în total pe țară, cu 64 la sută mai 
multe lucrări agricole mecanizate decît în 
anul 1952. In gospodăriile colective și înto
vărășiri agricole s-au executat anul trecut 
de 5,5 ori mai multe lucrări de semănat de
cît în .anul precedent.

Cu toate acestea, se constată că în anii 
precedenți nu a fost folosită pentru ridicarea 
producției agricole întreaga capacitate de lu
cru a rețelei S.M.T.; gradul de mecanizare a 
unor lucrări importante în gospodăriile co
lectiva și întovărășiri agricole a rămas mult

P. Moldovan
locjiitor al ministrului Agriculturii 

ți Silviculturii

în urmă, sau aceste lucrări au fost efectuate 
într-un volum mic, ca de pildă arătura de 
toamnă, desmiriștitul, etc. Nu putem spune 
că toate stațiunile de mașini și tractoare 
și-au îndeplinit și își îndeplinesc rolul orga
nizatoric în ceea ce privește dezvoltarea 
producției agricole și în ceea ce privește în
drumarea țărănimii muncitoare pe calea 
transformării socialiste a agriculturii.

Stațiunile de mașini și tractoare își desfă
șoară activitatea ca și oricare altă întreprin
dere de stat pe baza planului de producție. 
Încheierea contractelor de lucrări cu gospo
dăriile colective, cu întovărășirile și aso
ciațiile simple, cu țăranii muncitori cu 
gospodării individuale, este o măsură de cea 
mai mare importanță, care asigură aco
perirea capacității de producție, fiind primul 
pas pe căre-1 fac S.M.T. în vederea îndepli
nirii rolului de organizator al producției a- 
gricole. Dacă S.M.T. dim regiunile Bârlad, 
Stalin și altele s-au preocupat încă din 
timpul iernii de încheierea contractelor de 
lucrări, nu-i mai puțin adevărat că există 
unele S.M.T. din regiunile București 
și Galați care au amînat acest lucru de pe o 
zi pe alta, pentru ca în preajma primăverii 
să se arate îngrijorate că n-au încheiat con
tracte pentru întreaga lor capacitate de pro
ducție. Acest lucru este cît se poate de 
dăunător mai ales că s-a observat că majori
tatea contractelor încheiate de acest S.M.T. 
s-au făcut îndeosebi cu gospodăriile co
lective și mai puțin cu întovărășirile agri
cole, ca să nu vorbim de gospodăriile indi
viduale țărănești. De asemenea, s-a constatat 
că cea' mai mare parte a capacității de pro
ducție a acestor S.M.T. se acoperea prin 
contractele făcute în comunele din jurul sta
țiunii, neglijîndu-se într-o măsură oarecare 
cererile venite din satele mai îndepărtate.

In același timp, tărăgănarea încheierlf 
contractelor de lucrări, face ca munca bri
găzilor de cîrap că se desfășoare anevoios, 

încă de la începutul anului. Acolo unde con
tractele au fost încheiate din timp s-a putut 
defalca sarcina reală de lucru, (nu numai 
sarcina teoretică de plan) fiecare șef de 
brigadă, fiecare tractorist cunoscînd de la 
început lucrările mecanizate, itinerariul cel 
mai potrivit de deplasare a tractoarelor.

Se constată de asemenea că noțiunea de 
mecanizare este greșit înțeleasă de unii con
ducători de S.M.T. cum ar fi tov. ing. N. 
Popa de la S.M.T. Anghelești, regiunea 
București care înțelege să încheie contracte 
de lucrări numai pentru executarea arăturilor 
sau a treierișului. Stațiunile de mașini și 
tractoare Se preocupă uneori insuficient de 
mecanizarea lucrărilor de întreținere și. re
coltare, îndeosebi a culturilor tehnice și le
gume, a lucrărilor de recoltare și pregătire 
a nutrețurilor și a altor lucrări de pe ogoare 
și în ferme zootehnice. Aceasta, deși au atît 
capacitatea de producție necesară cît și tipuri 
de tractoare și mașini agricole diferite.

Nu este mai puțin adevărat că vechiul sis
tem de plată în natură a muncilor efectuate 
de S.M.T. era defectuos, nu stimula gospodă
riile agricole să extindă lucrările mecaniza
te, să contracteze un volum mai mare și 
complex de lucrări cu S.M.T. Hotărîrea Con
siliului de Miniștri, privind reglementarea 
modului de plată a lucrărilor ce se execută 
de S.M.T., a înlăturat aceste deficiențe, a 
creat condiții avantajoase de plată a lu
crărilor executate de S.M.T., prin introdu
cerea plății în natură a muncilor pe bază 
de tarife fixe la hectar, diferențiate pe zone, 
feluri de lucrări și categorii de gospodării.

Contractul de lucrări implică obligația 
pentru respectarea și executarea lui întoc
mai atît de către S.M.T. cît și de gospodă
ria agricolă. Brigăzile de tractoare trebuie 
să execute lucrările prevăzute în contract 
în termeni optimi și la un înalt nivel agro
tehnic. Recenta Hotărîre a Consiliului de Mi
niștri arată că lucrările de proastă calitate 
nu se vor recepționa, urmînd a fi refăcute 
în contul vinovaților, iar în cazul cînd nu 
mai pot fi refăcute, costul lor se va imputa 
celor vinovați de proasta executare a lucră’ 
rilor și de lipsa de control.

Este de la sine înțeles că stațiunile de 

mașini și tractoare nu-și pot îndeplini obli
gațiile contractuale și în felul acesta să con
tribuie la organizarea dezvoltării producției 
agricole dacă tractoarele și mașinile agri
cole nu sînt folosite cu întreaga lor capaci
tate. Inițiativa șefului de brigadă Vasile 
Voichiță, Erou al Muncii Socialiste, de folo
sire cu randament a tractoarelor și mașini- 
lbr agricole pentru efectuarea a’ cel puțin 
1000 de hantri cu fiecare tractor, este deo
sebit de valoroasă. Pentru aceasta este nece
sar ca tractoriștii să se preocupe de repara
rea în bune condițiuni a tractoarelor și ma
șinilor agricole, de îngrijirea acestora după 
normativele tehnice. De asemenea folosirea 
cuplajelor de cîte două semănătoare sau a 
două cultivatoare la un tractor, aplicarea 
metodei graficului orar la arături și treeriș, 
extinderea muncii în două schimburi, trebuie 
să fie preocuparea tuturor conducerilor 
S.M.T., a tuturor mecanizatorilor.

Unele conduceri ale stațiunilor de mașini 
și tractoare denaturează rolul acestor unități 
— rol care a fost subliniat în repetate rîn- 
duri într-o serie de documente de partid și 
de stat — acela de organizare a dezvoltării 
producției agricole, de sprijinirea dezvoltării 
economico-organizatorice a gospodăriilor co
lective și a întovărășirilor agricole, însfîrșit 
rolul de a dovedi superioritatea muncii me
canizate în vederea atragerii țărănimii mun
citoare cu gospodării individuale pe făgașuj 
socialismului. Aceste S.M.T. își consideră 
sarcina lor încheiată din moment ce lucră
rile prevăzute în contract se execută. A 
fi organizator al producției agricole, înseam
nă a sprijini gospodăria colectivă sau înto
vărășirea agricolă deservită, începînd de la 
elaborarea planului de producție și pînă la 
strângerea recoltei. Producția realizată în 
unitatea agricolă este în bună măsură rod 
al folosirii tractoarelor și mașinilor S. M. T. 
De aceea S.M.T. trebuie să se simtă răspun
zător în obținerea' ei.

Trebuie pus capăt tendinței pe care o au 
unele S.M.T. de a se izola de gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole, Conside- 
rînd că elaborarea planurilor de producție, 
a diferitelor planuri de muncă pentru cam
panii agricole, acordarea ajutorului .agroteh
nic cerut de colectiviști și întovărășiți nu-i 
privesc pe ei personal Uneori însă, condu
cerile S.M.T. nu au organizat bine munca 
agronomilor de sector spre a-și îndeplini 
principala lor sarcină, aceea de a fi organi
zatori ai dezvoltării producției agricole și îi 
rețin pe aceștia în stațiuni pentru lucrări de 
birou, de multe ori străine de pregătirea și 
specialitatea lor. Din această cauză, munca 
agronomilor de la . S.M.T.-Olari, regiunea 

Craiova, S.M.T.-Lehliu, regiunea București, 
etc., nu contribuie în suficientă măsură la 
realizarea sarcinilor pe care aceste S.M.T. 
lq a,u;. Odată cu plecarea brigăzilor de 
tractoare din gospodăriile colective și înto
vărășiri, după efectuarea muncilor agricole 
încetează și sprijinul tehnic și organizatoric 
pe care-1 dau acești agronomi.

Este neglijată de asemenea' de către unele 
S.M.T. munca de educare profesională a co
lectiviștilor și întovărășirilor, a cărei răs
pundere revine în principal agronomilor din 
S.M.T. In iarna aceasta inginerul agronom 
Ion Jitaru de la S.M.T. Orbească, subapre- 
ciind această sarcină a neglijat ținerea la 
timp a lecțiilor ce le avea la cursurile agro
tehnice din gospodăriile colective, dezorga- 
nizînd astfel munca de ridicare a cunoștin
țelor profesionale a colectiviștilor.

Odată cu preocuparea S.M.T. pentru întă
rirea economico-organizatorică a gospodării
lor colective și a întovărășirilor agricole, tre
buie să se desfășoare o temeinică muncă de 
lămurire în rîndurile țăranilor muncitori cu 
gospodării individuale în vederea creării de 
noi asociații, întovărășiri și gospodării co
lective.

Un rol deosebit de important în lărgirea! 
activității stațiunilor de mașini și tractoare 
sub aspectul tehnic și politic, pentru buna 
desfășurare a muncii lor în sprijinul ridicării 
producției agricole, îi revine sfatului S.M.T. 
Acest organ de coordonare a muncii S.M.T. 
cu munca gospodăriilor agricole deservite 
poate și trebuie să fie folosit la maximum 
de către membrii comitetelor executive raio
nale, în direcția întăririi rolului stațiunilor 
de mașini și tractoare în organizarea dezvol
tării producției agricole. Din păcate prin u- 
nele părți cum ar fi în raionul Vidra, de 
pildă, sfatul S.M.T.-Călugăreni ■ are uin rol 
minor, fiind un organ care analizează din 
cînd în cînd munca desfășurată de sta
țiune numai sub raportul îndeplinirii obli
gațiilor contractuale, și nu a întregii activi
tăți a stațiunii. Preocuparea comitetelor exe
cutive raionale, a conducerilor S.M.T. tre
buie să se îndrepte spre întărirea rolului 
sfaturilor S.M.T., mijloc important im ridi
carea activității S.M.T. la un nivel superior.

★
Anul acesta stațiunile de mașini șl tractoa

re au obținut încă de pe acum succese deo
sebite. Astfel, în campania agricolă de pri
măvară planul de prqducție pe țară a fost 
îndeplinit în proporție de 108,3 la sută. In 
această primăvară s-au executat cu 45,9 la 
suta mai multe lucrări agricole, în compa
rație cu aceeași perioadă a anului trecut. De 
asemenea S.M.T. s-au preocupat de extinde

rea mecanizării la lucrările de întreținere a 
culturilor prășitoăre. Numai stațiunile de 
mașini și tractoare din regiunile Constanța 
și București au prășit mecanic pînă în 
prezent 19.276 hectare și respectiv 3318 hec
tare. In curînd vor începe lucrările de re
coltare și treeriș. Deși la unele S.M.T., cum 
ar fi de pildă S.M.T. Turnișor, Hărinan, 
Podul Turcului și altele, reparațiile utilaju
lui agricol pentru muncile de vară s-au ter
minat, nu putem spune că acest lucru s-a 
făcut în toate unitățile. In mod nepermis se 
tărăgănează repararea tractoarelor în S.M.T. 
din regiunile Timișoara și Oradea. Mult 
rămase în urmă cu repararea batozelor sint 
S.M.T. din regiunile Suceava și Galați.

Trebuie luate grabnice măsuri ca lucrările 
de recoltare și treeriș să găsească mașinile’ 
gata reparate și recepționate. Conducerile 
S.M.T. trebuie să se îngrijească ca seceratul 
păioaselor să înceapă atunci cînd cerealele 
au atins coacerea în pîrgă. Trebuie să fie 
limpede conducerilor S.M.T. cît și fiecărui 
mecanizator că strângerea recoltei este o lu
crare care nu suferă amînare. Orice întâr
ziere înseamnă pagubă de recoltă. Odată cu 
secerișul și nu mai târziu de trei zile, trebuie 
să înceapă dezmiriștitul și paralel treerișut. 
Un mare ajutor la .scurtarea duratei tiee- 
rișului îl aduce aplicarea metodei graficului 
orar. încă de pe acuto, conducerile S.M.T. 
trebuie să se preocupe pentru executarea ' 
modificărilor de construcție necesare la bar 
toze pentru aplicarea metodei Brediuk. Iri 
scopul executării cît mai multor lucrări agri
cole în campania de vară, o deosebită im
portanță o prezintă aplicarea și altor me
tode înaintate, cum ar fi de pildă, formarea 
agregatelor. Practica din anii trecuți a 
arătat că prin formarea cuplajelor de două 
secerători-legături, o secerătoare-legătoare și 
o greblă mecanică, sau cîte două pluguri cu 
rama de dezmiriștire se folosește întreaga 
capacitate a tractorului KD 35, se eliberează 
tractoare pentru dezmiriștit sau alte lucrări 
care nu suferă nici o întîrziere.

★
Stațiunile de mașini șl tractoare trebuie 

să-și îndeplinească cu cinste sarcina de or
ganizator al dezvoltării producției agricole. 
Ele trebuie să lupte pentru ridicarea la uh 
nivel și mai înalt a activității lor, contribuind 
astfel la dezvoltarea agriculturii noastre, la 
ridicarea nivelului de trai al celor ce mun
cesc. Pregătindu-se temeinic pentru marea 
bătălie care va începe în curînd în toată 
țara, mecanizatorii ău datoria să fie în pri
mele rînduri ale luptei pentru strîngerea la 
timp _ și fără pierderi a recoltei — sarcină 
principală în această perioadă.
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In legătură cu acordul comercial 
dintre R. P. R. și Franța

La data de 18 Iunie, Agenția franceză 
„France Presse" a dat publicității o comu
nicare a Ministerului Afacerilor Externe al 
Franței, cu următorul conținut:

In cursul toamnei trecute, autoritățile fran
ceze au condiționat începerea unor tratative 
comerciale și financiare franco-romîne de 
obținere a unor asigurări formale privind 
eliberarea francezilor deținuți în Romînia de 
cîțiva ani.

Aceste asigurări date la 16 octombrie 1954 
legației franceze la București au fost urmate 
de eliberarea a trei din deținuții noștri. A- 
cordul comercial și de plăți franco-romîn din 
24 decembrie 1954 nu a fost semnat, decît 
cîteva zile mai tîrziu, după ce președintele 
delegației romîne a confirmat președintelui 
delegației franceze că guvernul romîn va 
pune în libertate pe ceilalți prizonieri fran
cezi deținuți.

Cu o deosebită satisfacție, autoritățile 
franceze au primit în noiembrie 1954 elibe
rarea celor trei compatrioți ai noștri d-nii 
Piccolot, Fontanie și d-na Gaucher. Deoare
ce nu a intervenit eliberarea celorlalți cinci 
deținuți în urma demersurilor legației noas
tre de la București, Ministerul de Externe 
a adus la cunoștința legației romîne la 
Paris, la 16 martie 1955, neliniștea sa în le
gătură cu întîrzierea punerii în aplicare a 
unui angajament luat în prealabil și care a 
fost confirmat în cîteva rînduri de persona
lități oficiale romîne.

Cu acest prilej s-a atras atenția legației 
asupra consecințelor grave pe care compor
tarea autorităților romîne le putea atrage 
după sine și asupra faptului că guvernul 
francez se va vedea obligat, dacă repatrierea 
cetățenilor nu va interveni într-o perioadă 
scurtă, să prevadă suspendarea aplicării a- 
cordului comercial.

Această nouă intervenție și alte două de
mersuri mai recente nu au avut nici un re
zultat pînă în prezent.

Din cei 10 francezi deținuți în Romînia 
numai trei au putut să se întoarcă în țara 
lor, iar alți doi au murit în Cursul detenției 
lor : Delagnes în 1951 și Blanc în 1954.

Ținînid seama de atitudinea autorităților 
romine, guvernul francez se vede obligat, 
spre marele său regret, să hotărască sus
pendarea ieșirii din țară a mărfurilor pen
tru Romînia.

In legătură cu cele de mai sus, Agenția 
Romină de Presă „AGERPRES“ este auto- 
lizată să declare următoarele:

La 18 iunie a.c. Ministerul Afacerilor Ex
terne al Franței a transmis presei o comu
nicare prin care anunță „suspendarea ieși
rilor de mărfuri cu destinația Romînia'*. In 
justificarea acestei măsuri Ministerul Afa
cerilor Externe al Franței invocă faptul că 
autoritățile romîne nu au eliberat un număr 
de cinci „francezi deținuți în Romînia de 
cîțiva ani".

De fapt măsura autorităților franceze 
constituie o evidentă încălcare a acordului 
comercial franco-romîn, iar în motivarea a- 
cestei măsuri Ministerul Afacerilor Externe 
al Franței ocolește adevărul și prezintă fap
tele în mod denaturat.

In primul rînd în Romînia nu se află 
nici un francez închis pentru faptul că ar 
fi francez. Un asemenea caz nu s-a petre
cut și nu se poate petrece în R.P.R. Cei cinci 
„francezi deținuți'* la care se referă Minis
terul Afacerilor Externe al Franței sînt în 
realitate agenți ai Biroului II francez, care 
au desfășurat în Romînia o activitate de 
spionaj, activitate dovedită prin probe și 
recunoscută de ei și pentru care au fost 
judecați și condamnați de instanțele romî- 
nești.

Ministerul Afacerilor Externe al Franței

leagă fn mod cu totul artificial șl fără nld 
un temei chestiunea acordului comercial de 
chestiunea eliberării persoanelor amintite în 
comunicatul său care, după cum se știe, au 
fost condamnate In R.P.R. pentru activitate 
de spionaj.

Acordul comercial și de plăți dintre R.P.R. 
și Franța a fost încheiat pe baza intereselor 
și avantajelor reciproce și nu pe o altă 
bază.

Guvernul romîn, în cadrul politicii sale de 
îmbunătățire a relațiilor cu Franța, a apre
ciat totuși ca posibil să ia în considerare 
dorința exprimată de guvernul francez pen
tru grațierea acestora și să procedeze la eli
berarea lor treptată. In toamna anului trecut, 
autoritățile romîne au eliberat trei dintre 
spionii care și-au ispășit o parte din pe
deapsa lor. Totodată s-a atras atenția mi
nistrului Franței la București asupra faptu
lui că acest gest de bunăvoință nu înseam
nă că pe viitor ar putea fi tolerate activități 
dăunătoare statului romîn și condamnate de 
legile Republicii Populare Romîne.

Este de la sine înțeles — cum s-a arătat 
în repetate rînduri reprezentanților guvernu
lui francez — că gestul de bunăvoință al 
guvernului romîn cere și din partea guver
nului francez măsuri care să contribuie la 
îmbunătățirea relațiilor dintre cele două 
țări.

Fapte cu totul contrarii au avut însă loc.
Este astfel bine cunoscută opiniei publice 

îngăduința manifestată de autoritățile fran
ceze față de provocările organizate de unele 
elemente fasciste romîne aflate în Franța 
împotriva ansamblului artistic romînesc, în 
timpul turneului său la Paris.

înseși autoritățile franceze au luat măsuri 
vexatorii, au supus la anchete polițienești și 
au exercitat presiuni împotriva membrilor 
ansamblului. Aceleași autorități franceze ca
re au solicitat un gest de bunăvoință din 
partea autorităților romîne — grațierea 
spionilor condamnați — s-au făcut recent 
reprezentate prin persoane oficiale la mani
festări organizate împotriva R.P.R. de unele 
elemente fasciste romîne aflate în Franța, 
deși autoritățile romîne, în vederea îmbună
tățirii relațiilor cu Franța, eliberaseră de 
acum primul grup din lotul spionilor fran
cezi condamnați în R.P.R.

Ministerul Afacerilor Externe al R.P.R. a 
atras atenția ministrului Franței la Bucu
rești că aceste manifestări și altele asemă
nătoare nu pot decît să dăuneze relațiilor 
dintre R.P.R. și Franța.

Consecvent politicii sale de coexistență 
pașnică, de neamestec în treburile interne 
ale altor țări și de întărire a colaborării in
ternaționale, guvernul romîn se află și pe 
mai departe pe poziția îmbunătățirii și dez
voltării relațiilor cu Franța. Oricine înțelege 
însă că o asemenea îmbunătățire poate fi 
obținută dacă și din partea guvernului fran
cez se manifestă o atitudine corespunzătoa
re, ceea ce nu este însă cazul nici cu ulti
ma măsură a autorităților franceze.

Acest lucru este în general regretabil, dar 
merită subliniat faptul că suspendarea ex
portului din Franța către R.P.R. atinge în 
primul rînd interesele franceze. Ministerul 
Comerțului Exterior al R.P.R. a atras încă 
înainte atenția părții franceze că oprirea li
cențelor de export pune partea romînă în 
situația de a da comenzile sale în alte țări 
și că mărfurile de export din R.P.R. desti
nate Franței vor fi și ele dirijate spre alte 
țări.

In lumina acestor fapte suspendarea ie
șirilor de mărfuri cu destinația Romînia, 
înseamnă încălcarea acordului comercial 
franco-romîn și răspunderea pentru aceasta 
revine guvernului francez.

(Agerpres) |
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Preocupări
gospodărești

în cinstea Festivalului
In curind la Varșovia va 

avea loc un important eveni
ment mondial, pe care tine
retul din țara noastră 
se pregătește să-l intim- 
pine- cum se cuvine. Sute 
de miini s-au și apucat t să migălească • cusături cu 
modele rominești, să sculp
teze, să dăltuiască în lemn, 
să modeleze lutul. Chiar în 
satele ascunse în văgăunile 
munților, tinerii meșteresc de 
zor darurile Care vor fi tri
mise la festival.

Alte sute de tineri se 
străduiesc, tot in cinstea 
sărbătorii lor, să-și desă- 
virșească măiestria ver
sului și a ciutului. Ei vor 
purta dincolo de hotare frîn- 
turi din imensa comoară a 
folclorului nostru. Fie că lu
crează daruri, sau că se pre
gătesc tn echipele artistice, 
tinerii au însă și o preocu
pare comună: înfrumusețarea 
satelor și a orașelor în cin
stea festivalului. In cele mai 
multe regiuni ale țării, ti
nerii au și pornit la treabă. 
Să aruncăm o privire numai 
asupra raionului Stalin șl 
Vom vedea sumedenie; de ti
neri ieșiți la muncă volun
tară.

Iată de pildă gara Bod.
Trenul s-a oprit o clipă în 

gară apoi și-a continuat gră
bit calea șuierînd ascuțit și 
lăsind în urmă fumu-i înecă- 
cios. Fetele și băieții de pe 
șoseaua de Ungă gară s-au 
oprit și ei din lucru, au privit 
zîmbitori făcînd semne de 
prietenie către ferestrele va
goanelor, apoi s-au aplecat

din nou pe sape și lopeți. Mă
nunchiul de utemiști pietru- 
iește șoseaua ce duce pînă la 
fabrica de zahăr. Apoi o va 
prelungi pînă la ferma fa
bricii, cale de un km. și ju
mătate.

Să privim acum parcul ce 
se întinde în fața prevenlo- 
riului din Bran. Avem ce ad
mira. Flori, puieți și alei în
grijite.

Și parcul din Rîșnov a 
primit de curind vizita celor 
mai tineri gospodari ai ora
șului. Zile de-a rindul gru
puri de pionieri și școlari 
au lucrat aici în bună rin- 
duială.

Utemiștii din Orașul Stalin 
se pregătesc și ei de festiva', 
In producție depășesc nor
mele, iar în orele libere mun
cesc pentru înfrumusețarea o- 
rașului. Studenții de la In
stitutul Forestier au reușit 
să transforme un maidan în- 
tr-un frumos parc. Ei au plan
tat numeroase tufe de tran
dafiri, flori și diferiți puieți 
pe locul părăsit ce se găsea 
în continuarea Parcului prie
teniei romîno-sovietice. Ute
miști de la uzinele „Beta 
Breiner“ repară șoseaua de 
la uzină către oraș. Alte zeci 
de astfel de inițiative există 
in satele și orașele din ra
ionul Stalin în cinstea celui 
de al V-lea Festival Mondial 
al Tineretului și Studenților 
de la Varșovia.

Arenă și obor
Despre terenul de sport din 

comuna Grădiștea s-a mai 
scris tn ziarul nostru. Citi
torii au aflat încă în urmă 
cu șale luni că sfatul popu
lar comunal dădea o dublă 
întrebuințare terenului de
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In cinstea
Festivalului

*
Concurs literar

Pe adresa Uniunii Scriitorilor din R.P.R. 
au sosit din toate colțurile țării numeroa
se lucrări literare purtînd mențiunea „pen
tru concurs". De la deschiderea concursului 
de literatură organizat în cinstea celui de 
al V-lea Festival Mondial al Tineretului și 
Studenților de la Varșovia au fost prezen
tate pînă acum peste 600 de lucrări, apar- 
ținînd tuturor genurilor literare : peste 3Q0 
de poezii, 138 de schițe, povestiri și nuvele, 
65 de piese de teatru și 12 articole de cri
tică literară și eseuri. Printre lucrările tri
mise Uniunii Scriitorilor se găsesc și 85 
lucrări în limbile minorităților naționale 
din țara noastră.

In versuri sau în proză, autorii lucrărilor 
cîntă viața nouă a tineretului nostru, soli
daritatea cu tineretul lumii, avîntul cons
truirii socialismului în țara noastră, frumu
sețile patriei; ei redau aspecte din lupta 
pentru pace a poporului nostru.

Concursul de literatură s-a încheiat. Ju
riul, alcătuit din scriitori de seamă, a pro
cedat la trierea materialelor. Peste cîteva 
zile cele mai bune lucrări vor fi distinse cu 
premii și mențiuni după care vor lua Calea 
Varșoviei pentru a participa la concursurile 
internaționale din cadrul Festivalului.

(Agerpres)

Au strîns fier vechi
BACAU (de la corespondentul nostru).— 

Tineretul din satele raionului Bacău tn- 
tîmpină cel de al V-lea Festival al Tineretu
lui și Studenților intensificîndu-și activi
tatea în toate direcțiile.

La chemarea organizațiilor U.T.M., din co
munele Gloduri, Chetriș, Itești, Letea Veche 
și Răcăciuni tinerii au participat la strîn- 
gerea obiectelor de fier care nu-și mai gă
sesc întrebuințare în gospodăriile țărănești. 
In comunele amintite au fost strînse pînă 
acum 12.000 kg. fier vechi. Tinerii Ciobănuc 
Alexandru și Riglea Vitali din comuna Glo
duri au strîns cele mai importante cantități 
de fier vechi.

O altă acțiune întreprinsă de tineretul 
din raionul Bacău este munca de înfrumu
sețare a satelor. Tinerii din Răcăciuni și 
Hemeiuș au amenajat două parcuri în satele 
lor. De asemenea și tinerii muncitori agri
coli de la gospodăria de stat Dămienești au 
amenajat un parc, care a fost denumit 
Parcul tineretului.

La acțiunile pornite în cinstea celui de al 
V-lea Festival al Tineretului Și Studenților 
participă și numeroase unități de pionieri 
de la sate. Sub îndrumarea cadrelor didac
tice de la școlile elementare, pionierii din 
comunele Secuieni, Negri, PănCești, Dămie
nești și Prăjești cresc în vara aceasta 
viermi de mătase.

Expoziții de artă phstică 
in stațiunile balneo-dimatice
Prin grija Ministerului Culturii, oamenii 

muncii care-și petrec zilele de odihnă în sta
țiunile balneo-climatice vor avea prilejul 
să cunoască realizările pictorilor și graficie
nilor noștri clasici și contemporani. Ei vor 
viziona expozițiile de artă plastică ce se des
chid, cu sprijinul muzeelor de artă din dife
rite regiuni, la 1 iulie în 18 stațiuni din țară. 
Expoziții de grafică și caricatură contempo
rană vor fi organizate în stațiunile Vasile 
Roaită, Sîngiorz, Herculane și altele. La Pre
deal se va deschide o expoziție de gravuri 
Th. Aman, iar la Slănic Moldova o expoziție 
retrospectivă Octav Băncilă. Lucrări de gra
fică sovietică vor fi expuse la băile Victoria- 
Oradea. In alte localități se deschid expoziții 
de portrete, acuarele, peisaje și artă popu
lară romînească. Ele vor rămîne deschise 
tot timpul verii.

Tot la 1 iulie se organizează în colabo
rare cu secțiile culturale ale sfaturilor 
populare, 18 expoziții în diverse întreprin
deri industriale și gospodării agricole colec
tive din țară. Ele vor cuprinde reproduceri 
în culori ale unor lucrări de valoare, sem- 
nate de artiștii noștri plastici.

(Agerpres)

folosin-sport din comună, 
du-l și ca tîrg de vite.

Ceea ce nu cunosc cititorii 
insă, este angajamentul sfa
tului popular raional Oile- 
(u care, înțelegînd că aceas
tă „economie de spațiu" a- 
duce prejudicii activității 
sportive, a promis să ia mă
suri.

Zilele trecute am aflai — 
din scrisoarea unui cores
pondent — ce s-a ales din 
„măsurile luate“ de sfatul 
popular raional Oltețu. Tex
tual, corespondentul scrie: 
„In întreaga țară, tinere
tul sportiv se antrenează 
pentru întrecerile sportive. 
Numai în comuna noastră 
nu este posibilă o asemenea 
activitate din cauza obiceiu
lui de a fixa locul tîrgului 
de vite săptămînal, pe tere
nul de sport".

Scrisoarea corespondentu
lui arată clar că situația te
renului de sport este aceeași 
de acum șase luni.

Sfatul popular raional Ol
tețu considerînd că acest 
caz nu constituie „o proble
mă", a dat un răspuns for
mal dovedind că activitatea 
sportivă la Grădiștea nu-l 
interesează.

Este necesar ca pe viitor 
sfatul popular raional Olte
țu să ia măsuri nu numai 
de formă, ci și în fapt, soco
tind rezolvarea cererilor jus
te ale cetățenilor printre în
datoririle cele mai de sea
mă ce le are de îndeplinit.

In dauna calității
Faptele ce urmează a fi 

relatate au fi un anumit is
toric.

In dorința de a depăși
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planul, cooperativa de pro
ducție meșteșugărească „Me
talurgia”-Cluj a fabricat în 
cursul trimestrului al patru
lea al anului 1954 o anumi
tă cantitate de mașini de gă
tit din tablă. Inițiativa luată 
de consiliul de conducere al 
cooperativei era destul de 
bună, articolul fiind foarte 
solicitat de cumpărători.

La sfirșitul lunii decem
brie, un stoc masiv de ma
șini era pus la dispoziția Ba
zei comerciale regionale 
Cluj de către cooperativa 
„Metalurgia". Repartițiile 
fiind emise, o parte din be
neficiari, respectiv unele 
Comraicop-uri din regiune, 
s-au și grăbit să-și ia în 
primire cantitățile ce le fu
seseră repartizate. Bucuria 
primului moment a fost însă 
repede spulberată de îndată 
ce comisiile de recepție au 
trecut la recepționarea pro
duselor cooperativei. Une'e 
mașini de gătit nu aveau 
picioarele potrivite, alte'e nu 
erau nituite pe margini a- 
vînd doar o sudură necores
punzătoare, ș.a.m.d.

Comraicop-urile au fost ne
voite în cele din urmă să re
fuze mașinile de gătit. Ast
fel, în momentul de față co
operativa „Metalurgia", este 
nevoită să ia măsuri pen
tru repararea mașinilor, o- 
perație care ar fi fost evi
tată dacă ar fi dat din capul 
locului mai multă atenție 
produselor pe care le fabrică.

Se recomandă mai multă 
atenție la fabricarea produ
selor din partea cooperativei 
„Metalurgia", iar în ceea ce 
privește pagubele suferite de 
pe urma stocului susamintit 
credem că vor fi luate măsu
rile necesare.
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EXEMPLUL COREEI
Se împlinesc cinci ani din ziua clnd ban

dele lisînmaniste, trecînd granița de la pa
ralela 38, au invadat teritoriul Republicii 
Populare Democrate Coreene, unde poporul, 
nu de mult timp scăpat din lanțurile scla
viei, construia în mod pașnic viitorul fericit 
al patriei sale.

In spatele primilor invadatori lisînma- 
niști pășeau unitățile armatei americane care 
au purtat în Coreea unul din cele mai sîn- 
geroase războaie de intervenție din cîte a 
cunoscut istoria.

Planurile urmărite de cercurile agresive 
americane au devenit clare din primul mo
ment pentru întreaga opinie publică mon
dială. Coreea urma să fie transformată în- 
tr-un cap de pod pentru agresiunea proiec
tată împotriva R.P. Chineze, agresiune care 
urma să se transforme într-un război care 
să cuprindă apoi Asia și lumea întreagă. 
Multe din persoanele oficiale din Washing
ton, precum și o mare parte a presei reac
ționare din occident nici nu făceau un secret 
din aceasta. Se declara fățiș că Coreea nu 
este decît o „repetiție generală înaintea în
ceperii adevăratului spectacol" ce avea să 
ducă la incendierea lumii.

Iată de ce, prin importanța lor, sîngeroa- 
sele evenimente din Coreea au depășit cu 
muit hotarele peninsulei din Extremul 
Orient, iată de ce cauza poporului coreean, 
care odată cu pămîntui patriei sale apăra 
și pacea lumii întregi, a stîrnit simpatia și 
sprijinul sutelor de milioane de oameni cin
stiți din lumea întreagă.

Iti fața eroismului legendar al ostașilor 
coreeni și al voluntarilor chinezi s-a dove
dit ineficace pînă și cel mai modern arma
ment american, fabricat după ultimul cuvînt 
al tehnicii. Promisiunile generalilor de a ter
mina în mod victorios intervenția în cel mai 
scurt termen au rămas vorbe spuse în vînt. 
Războiul interventionist în Coreea s-a sol
dat cu o rușinoasă îtifrîngere a agresorilor 
care datorită insucceselor militare și a pre
siunii opiniei publice mondiale au fost siliți 
să încheie armistițiul.

De Ia încheierea armistițiului în Coreea 
s-au împlinit doi ani și totuși problema co
reeană a rămas nerezolvată, purtînd mai de
parte în sine primejdia unui nou război. 
Piedicile puse în calea soluționării pașnice 
a acestei probleme de o deosebită importan
ță au fost ridicate și la conferința de la 
Geneva, unde cei interesați în menținerea 
încordării internaționale, au respins siste
matic propunerile constructive ale delegați- 
lor R.P.D. Coreene, R.P. Chineze și U.R.S.S. 
în vederea rezolvării problemei coreene.

Coreea este astăzi o țară Împărțită în 
două și trădătorii poporului coreean care au 
uzurpat conducerea în sudul țării se stră
duiesc să împiedice unificarea pașnică a țării. 
Nu mai departe decît acum cîteva zile repre
zentanți ai guvernului sud-coreean, precum 
și ziarele și posturile de radio lisînmaniste 
au început să facă din nou zarvă războinică. 
Vorbind la posturile de radio, șeful statului 
major al armatei lisînmaniste a declarat că 
totul este pregătit pentru unificarea țării 
pe calea unei cruciade împotriva nordului. 
Milioanele de soldați și ofițeri ai armatei 
naționale (ale clicii lisînmaniste — n.n.) — 
a spus el — trebuie să fie gata pentru cru
ciada generală. Or, pentru ca acești soldați 
al Iui Li Sîn Man „să fie gata" se îngrijesc 
nu numai marionetele sud-coreene. In virtu
tea așa-zisului tratat cu privire la asigu
rarea mutuală a securității încheiat anul tre
cut de Li Sin Man cu Statele Unite, Coreea 
de sud este înarmată, și in ciuda prevede
rilor tratatului de armistițiu se creează noi 
divizii de mercenari la sud de paralela 38.

Eforturile depuse pentru reînarmarea Co
reei de sud — care au arept primă consecin
ță sporirea mizeriei populației sud-coreene — 
contrastează puternic cu eforturile depuse de 
întregul popor al R.P.D. Coreene care prin 
munca sa de reconstrucție pașnică, încunu
nată de succes, își întărește zi de zi hotă- 
rîrea dc a obține pe cale pașnică reglementa
rea problemelor cu privire la Coreea și uni
ficarea țării într-un stat iiber, democratic și 
iubitor de pace.

Opinia publică mondială urmărește cu cea 
mai mare simpatie lupta poporului coreean 
pentru cauza unității și independenței țării 
sale șl cere cu fermitate să se găsească pe 
baza unor tratative pașnice asemănătoare 
celor care au dus șl la încetarea focului, 
calea pentru unificarea Coreei.

Exemplul Coreei stă viu în fața sutelor 
de milioane de oameni din întreaga lume 
care au învățat din evenimentele din Co
reea tot ce nu au reușit să învețe cei ce în
cearcă să întoarcă înapoi roata istoriei. 
Exemplul Coreei îi învață pe toți cei ce nu 
vor încă să priceapă, că un popor care a cu
noscut odată libertatea, nu mai poate fi din 
nou încătușat; le arată clar și răspicat că 
nu există nici o putere pe lume care să 
poată duce la înfrîngerea unui popor care, 
apărînd pacea și libertatea propriei sale 
țări, apără pacea lumii întregi. Istoria a de
monstrat cu prisosință că o agresiune îm
potriva unui popor ce luptă pentru propriile 
sale interese și a cauzei păcii nu se poate 
sfîrși decît cu înfrîngerea agresorului.

ANA MIOC

încheierea lucrărilor 
conferinței generale 

a Organizației Internaționale 
a Muncii

GENEVA 24 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 23 iunie s-au încheiat la Geneva u 
lucrările celei de a 38-a conferințe generale 
a Organizației Internaționale a Muncii 
(O.I.M.). In ultimele ședințe, conferința a 
examinat și adoptat mai multe rezoluții : cu 
privire la folosirea energiei atomice în sco
puri pașnice; cu privire la dezarmare și fo
losirea fondurilor care vor fi eliberate după 
reducerea cheltuielilor militare; cu privire 
la apărarea drepturilor sindicatelor; cu pri
vire la condițiile de muncă ale femeilor și 
alte cîteva.

Sub influența poziției adoptate de delega
ții S.U.A. și ai altor cîtorva țări, majori
tatea conferinței a respins mai multe amen
damente prezentate de delegații U.R.S.S. și 
Poloniei, amendamente îndreptate spre îmbu
nătățirea și concretizarea acestor rezoluții.

In zilele de 24 și 25 iunie, la Geneva vor 
continua lucrările celei de a 129-a sesiuni a 
Consiliului administrativ al O.I.M.

—O—
Manevre pentru introducerea 

Spaniei în N. A. T. O.
WASHINGTON 24 (Agerpres). — TASS 

transmite: Senatorul republican Wiley, mem
bru al Comisiei senatoriale pentru Afacerile 
Externe a prezentat o rezoluție în care cere 
ca Spania franchistă să fie admisă tn Blocul 
nord-atlantic (N.A.T.O.). Alți cinci senatori 
au sprijinit această rezoluție.

La 25 mai, secretarul de stat al S.U.A., 
Dulles, a declarat că Departamentul de stat

—-O'—

Vizita lui Jawaharlal Nehru în R. P. Polonă
VARȘOVIA 24 (Agerpres). — P.A.P. 

transmite : La 23 iunie primul ministru și 
ministrul afacerilor externe al Indiei, Ja
waharlal Nehru a făcut o vizită lui J. 
Cyrankiewicz, președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Polone. In
tre J. Nehru și J. Cyrankiewicz a avut loc 
o convorbire la care au participat din partea 
indiană N. R. Pillai, secretar general al 
Ministerului Afacerilor Externe al Republicii 
India, K. P. S. Menon, ambasadorul Repu
blicii India în Republica Populară Polonă, 
A. Hussein, șeful departamentului pentru 
Europa din Ministerul Afacerilor Externe al 
Republicii India.

Din partea polonă au participat la convor
bire H. Mine și Z. Nowak — prim-vicepre- 
ședinți ai Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Polone, M. Naszkowski, loc
țiitor al ministrului Afacerilor Externe, E. 
Grudzinski, ambasadorul Republicii Popu
lare Polone în India și prof. O. Lange.

★
VARȘOVIA 24 (Agerpres). — P.A.P. 

transmite: La 23 iunie, J. Cyrankiewicz, pre

ședintele Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Polone, a oferit o recepție în 
cinstea lui Jawaharlal Nehru, primul minis
tru și ministrul Afacerilor Externe al Indiei.

Din partea polonă au asistat la recepție 
B. Bierut, prim-secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Muncitoresc Unit Polo
nez, A. Zawadski, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare Polone, K. 
Rokossowski, mareșal al Poloniei, membri ai 
Biroului Politic «1 Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez, mem
bri ai guvernului și ai Consiliului de Stat, 
generali ai armatei polone, oameni de știin
ță, cultură și artă, reprezentanți ai vieții 
publice din capitala Poloniei, reprezentanți 
ai presei.

Printre oaspeți la recepție au fost P. K. 
Ponomarenko, ambasadorul U.R.S.S. în Po
lonia, șefi ai reprezentanțelor diplomatice a- 
creditați la Varșovia.

Alegerea noului comitet 
parlamentar al partidului 

laburist englez
LONDRA 24 (Agerpres). — In seara zilei 

de 23 iunie au fost anunțate rezultatele ale
gerilor comitetului parlamentar — organul 
conducător al fracțiunii parlamentare labu
riste — alegeri care avuseseră loc cu o zi 
înainte. In comitetul parlamentar intră în 
mod automat Attlee, lider al partidului la
burist, Morrison, locțiitor al liderului, și 
Bowdon, organizatorul parlamentar al par
tidului. Prin vot secret, membrii fracțiunii 
parlamentare au ales pe cei 12 membri în 
comitetul parlamentar. Pentru aceste 12 
locuri au fost propuși 56 de candidați, printre 
care Bevanși șapte dintre adepții săi. După 
cum anunță agenția Reuter, Bevan, care a 
eșit din vechiul comitet parlamentar din 
cauza divergentelor cu conducerea partidu
lui în problemele de politică externă, a fost 
ales din nou ca membru în comitet. Au mai 
fost aleși încă doi laburiști de stînga — 
Harold Wilson și Anthony Greenwood.

Agenția Reuter subliniază că componența 
comitetului parlamentar, care își va desfă
șura activitatea în decursul întregii sesiuni 
actuale a parlamentului; a fost reînoită în
tr-o măsură considerabilă. Vechi lideri labu
riști de dreapta ca Dalton, Shinwell și alții 
au ieșit din componența comitetului parla
mentar din cauza vîrstei înaintate.

—o--
Condamnarea unor spioni 

în R. D. Germană

Convocarea celei de a doua sesiuni 
a fcârîi Reprezentanților populari din întreaga Chină

PEKIN 24 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: La 23 iunie, comitetul perma
nent al Adunării reprezentanților populari 
din întreaga Chină a hotărîi să convoace 
la 5 iulie ceai de a doua sesiune a Adunării 
Reprezentanților populari din întreaga Chină 
a primei legislaturi. In cadrul sesiunii vor 
fi luate în discuție proiectul primului plan 
cincinal de dezvoltare a economiei naționale 
a Republicii Populare.Chineze, proiectul dării 
de seamă definitive cu privire la executarea 
bugetului de stat pe anul 1954 și proiectul 
bugetului de stat pe anul 1955.

★
PEKIN 24 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite : La 22 iunie a avut loc o ședință 
a Consiliului de Stat al R.P. Chineze. Consi
liul de Stat a aprobat proiectul dării de 
seamă definitive cu privire la executarea

bugetului de stat la capitolele venituri și 
cheltuieli pe 1954 și proiectul bugetului de 
stat pe 1955, precum și raportul care cu
prinde lămuriri în această problemă, prezen
tat de Li Sia-nian, ministrul Finanțelor al 
R. P. Chineze.

Aceste documente vor fi prezentate spre 
examinare și aprobare celei de a doua se
siuni a Adunării Reprezentanților populari 
din întreaga Chină a primei legislaturi.

La ședința Consiliului de Stat s-a hotărît 
de asemenea să se propună Comitetului per
manent al Adunării Reprezentanților populari 
din întreaga Chină crearea Ministerului In
dustriei Cărbunelui, a Ministerului Industriei 
Petrolului, Ministerului Industriei Electro- 
energetice și Ministerului Colectărilor de 
Produse Agricole, precum și desființarea Mi
nisterului Industriei Combustibilului.

BERLIN 24 (Agerpres). — TASS trans
mite : La Tribunalul Suprem al R. D. Ger
mane a luat sfîrșit procesul celor cinci agenți 
ai organizației vest-germane de spionaj și 
diversiune acuzați de crime care prezintă 
un grav pericol pentru interesele naționale 
ale poporului german și menținerea păcii. 
Tribunalul a condamnat pe Gerhard Benko- 
wiez și Hans-Dietrich Kogel la pedeapsa cu 
moartea, pe Willibald Schuster și Cristian 
Bu6he la cîte 15 ani temniță grea, pe Gar- 
hard Kammacher la 10 ani temniță grea.

Bugetul 
Germaniei occidentale

Situația din Argentina
BUENOS AIRES 24 (Agerpres). — TASS 

transmite: La Buenos Aires s-a făcut cu
noscut că în urma evenimentelor care au 
avut loc la 16 iunie, toți miniștrii guvernului

argentinian și-au prezentat demisia pentru 
ca președintele J. Peron să poată trece Ia 
reorganizarea guvernului.

PE MARGINEA ACTUALITĂȚII
Vorbe

Propaganda americană se străduiește din 
răsputeri să convingă popoarele despre do
rința guvernanților de la Washington de 
a contribui la folosirea în scopuri pașnice 
a energiei atomice. Printre diferitele proce
dee propagandistice folosite în acest sens 
se numără, de bună seamă, și recentele pro
puneri făcute de către președintele Eisenho
wer. In ciuda acestor sfrăduinți, milioane de 
cetățeni americani nu pot să nu constate că 
între vorbele și faptele celor ce conduc as
tăzi destinele țării lor este o deosebire ca 
de fa pămînt la cer.

Intețirea isteriei războinice, din care ulti
mul eveniment — exercițiul de apărare anti- 
atomică — a întrecut orice măsură. Sporirea 
alocațiilor militare, dovedește cu prisosință că 
cercurile guvernante din S.U.A., departe de 
a face ceva pentru a contribui la micșorarea 
încordării și spre a se ajunge la un acord 
internațional în problema atomică, continuă 
mai departe politica pregătirilor agresive. A- 
ceastă atitudine provoacă nemulțumirea a 
milioane de cetățeni americani, care-și ma
nifestă într-un iei sau altul profunda lor 
indignare. Opinia publică din S.U.A. a în
ceput să vadă tot mai limpede ce se urmă
rește prin popularizarea deșănțată a unor 
așa-zise planuri americane de folosire pașni
că a energiei atomice : înșelarea nerușinată 
a popoarelor. Făcînd deosebirea între pro
pagandă și ce se face în realitate, opinia pu
blică americană nu a intîrziat să-și spună

și fapte
părerea și să demaște vorbăria lipsită de 
conținut a conducătorilor de la Washington. 
Un exemplu destul de grăitor în această pri
vință ni-l oferă cazul fostului președinte 
al comisiei pentru energia atomică din 
S.U.A., Gordon Dean, intr-un discurs oficial 
rostit duminică la New York, ei a declarat 
că: „noi (americanii — N.N.) pur și simplu 
nu punem în practică propunerea președinte
lui Eisenhower pentru întrebuințarea ener
giei atomice în scopuri pașnice.

„Abținerea" americanilor a determinat 
multe din țările europene să se adreseze altor 
țări pentru a fi ajutate să-și rezolve criza de 
energie.

Dacă Statele Unite nu-și vor schimba în 
curînd politica lor și nu vor scoate de pe 
lista secretă reactorii atomici producători de 
energie, este sigur că Marea Britanie va in
terveni, iar „rivalul neprietenos al Statelor 
Unite" — Uniunea Sovietică — ar putea să 
ne învingă avînd o ocazie excelentă".

Pină acum nu am auzit ca Gordon Dean să 
fi fost bănuit de a fi simpatizant al altor pă
reri politice decît acelea care sînt preferate 
de guvernanții americani. Tocmai de aceea 
părerile exprimate de el duminică sînt cu 
atît mai interesante. Ele demonstrează că 
propaganda Washingtonului a intrat într-un 
serios impas. Ea nu mai este crezută nici 
de oameni care ocupă un loc. de frunte în 
ierarhia politicii americane.

NICOLAE LUPU

BERLIN 24 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : Bundestagul vest-german a aprobat 
în a doua citire bugetul propus de guvernul 
Adenauer pe exercițiul financiar 1955-56. Bu
getul prevede cheltuieli record ca mărime, în 
valoare de 30.600.000.000 de mărci. Din a- 
ceastă sumă, 11.400.000.000 de mărci sînt 
prevăzute pentru crearea armatei vest-rer- 
mane și pentru cheltuielile de ocupație.

Criza de guvern din Italia
Declarațiile lui Palmiro Togliatti 

făcute ziarului „Unita"
ROMA 24 (Agerpres). — In seara zilei de 

23 iunie, președintele Republicii Italiene, 
Gronchi, a început consultările în rcopul re
zolvării crizei de guvern provocată de demi
sia cabinetului Scelba. Se așteaptă ca aceste 
consultări să dureze c'leva zile.

Ziarul „Unita" publică declarația Iui Pal
miro Togliatti, secretarul general al Parti
dului Comunist Italian, în legătură cu criza 
de guvern. „Căderea guvernului Scelba, se 
spune în declarație, constituie un succes pen
tru democrația italiană. Se poate afirma cu 
hotărîre că aflînd această veste, majoritatea 
covîrșitoare a italienilor au respirat ușu
rați..."

„Ne dăm seama, a spus în continuare To
gliatti, că este greu să ieși rapid și cu bine 
din situația creată în prezent... Credem totuși 
că există o cale de ieșire. Aceasta este 
calea revenirii la respectarea riguroasă a 
prevederilor Constituției atît în ceea ce 
privește drepturile și libertățile cetățeni or, 
cîț și în ceea ce privește reformele econo
mice necesare..."

In încheiere, Togliatti a subliniat că in 
actuala situație internațională, este absolut 
necesar „ca Italia să ia o inițiativă îndrep
tată spre slăbirea încordării internaționale și 
crearea condițiilor pentru o pace trainică în 
folosul tuturor popoarelor".

Referindu-se la cauzele căderii cabinetului 
Scelba, ziarul „Unita" arată că criza, care 
din punct de vedere formal a izbucnit în 
urma refuzului Partidului republican din Ita
lia de a face parte din majoritatea guver
namentală, „este în realitate o criză a po
liticii lui Scelba și a majorității lui și do
vedește eșecul acestei politici".

„Orice încercare de a relua aceeași poli
tică sau de a crea un bloc asemănător, 
adaugă ziarul, va aduce aceleași urmări în 
țară și în parlament și va provoca o criză 
și mai serioasă".

I
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Adunarea Mondială a Păcii de ia Helsinki
| dunarea Mondială a Păcii a hotărît alcătui- I San Francisco Organizației Națiunilor Uni- 
I rea unei delegații care să ducă un mesaj la I te.

HELSINKI. — (Agerpres). — In cadrul 
ședinței plenare de vineri după amiază, A-

Mesajul Adunării Mondiale a Păcii de la Helsinki adresat O. N. U
Adunarea Mondială a Păcii reunită la 

Helsinki salută Organizația Națiunilor 
Unite cu prilejul celei de a 10-a aniversări 
a înființării sale.

Popoareta nu uită că Organizația Națiu
nilor Unite s-a născut imediat după cel de 
al doiiea război mondial care le-a cauzat 
r.tîtea pierderi, atîtea distrugeri și atîtea 
dezastre. Popoarele nu uită că Organizația 
Națiunilor Unite s-a născut din voința co
mună a puterilor care au participat la vic-

toria comună asupra fascismului. Popoarele 
și-au pus speranțe uriașe în Organizația 
Națiunilor Unite. ' “
Națiunilor Unite 
nent credincioasă 
unanimității.

O.N.U. trebuie
sală. R. P. Chineză trebuie să-și ocupp lo
cul care-i revine, după cum trebuie să fie 
admise în O.N.U. toate statele care cer a- 
cest lucru. Pe acest drum, O.N.U. va răs-

Iată de ce Organizația 
trebuie să rămînă perma- 
Cartei sale și principiului

să fie într-adevăr univer-

punde din plin speranțelor pe care popoare
le și le-au pus în ea.

O.N.U. va putea să asigure un acord asu
pra dezarmării și asupra interdicției arme
lor atomice, ea va putea să stabilească o 
colaborare rodnică între toate națiunile.

Acestea sînt urările pe care le formulea
ză cu prilejul acestei aniversări istorica A- 
dunare Mondială a Păcii de la Helsinki, in
terpreta sentimentelor a sute de milioane 
de oameni din lumea întreagă.

Cuvîntările rostite de Go Mo-jo și Kosambi
HELSINKI 24 (Agerpres). — TASS trans

mite cuvîntarea rostită de Go Mo-jo în șe
dința din dimineața zilei de 23 iunie a Adu
nării Mondiale a Păcii.

In discursul său Go Mo-jo a spus :
Poporul chinez salută din toată, inima 

convocarea acestei Adunări, care s-a întrunit 
intr-un moment atît de important, cînd po
poarele din lumea întreagă luptă pentru slă
birea continuă a încordării internaționale. 
Fiecare punct al programului Adunării oglin. 
dește în linii generale particularitățile ac
tualei situații internaționale.

Referindu-se la evenimentele care au avut 
loc în ultimul timp în Asia, vorbitorul a 
menționat că cele cinci principii ale. coexis
tenței pașnice, proclamate de India și China, 
devin cu timpul recunoscute și sprijinite de 
un număr tot mai mare de țări.

In aprilie au avut loc una d-upă alta con
ferința" țărilor Asiei și conferința țărilor A- 
siei și Africii, conferințe de o mare impor
tanță istorică.

Cele două conferințe au exprimat aspira
țiile comune ale popoarelor țărilor Asiei și 
Africii. Sîntem convinși că aceste aspirații 
sînt comune tuturor oamenilor iubitori de 
pace și de bună credință de pe întregul 
glob pămîntesc.

Ocupîndu-se, în continuare, de eforturile 
Uniunii Sovietice în vederea slăbirii. încor
dării internaționale, Go Mo-jo a vorbit des
pre însemnătatea Tratatului de prietenie și 
colaborare semnat la conferința de la Var
șovia, precum și despre propunerile guver
nului U.R.S.S. în problemele reducerii ar
mamentelor și interzicerii armei atomice.

Sper, a declarat Go Mo-jo, că Adunarea 
noastră, a reprezentanților popoarelor, poate 
să studieze aceste propuneri, să procedeze 
la un schimb rodnic de păreri, să îndemne 
guvernele altor țări să răspundă cit mai 
grabnic la aceste propuneri și să Încheie un 
acord cu privire la dezarmarea generală, 
interzicerea armei atomice, înlăturarea pri
mejdiei unul nou război.

Conferința șefilor marilor putari, a conti
nuat Go Mo-jo, pentru care popoarele în
tregii lumi luptă de mulți ani, va fi convo
cată în curtad. La 18 iulie, șefii guvernelor 
S.U.A., U.R.S.S., Angliei și Franței se vor 
întruni la conferința de la Geneva. Go Mo-jo 
și-a exprimat speranța că această conferință 
va contribui la evoluția favorabilă și pașni
că a situației internaționale.

Printre evenimentele de importanță Inter
națională, a spus ta continuare Go Mo-jo, 
r.e reține atenția cea de a 10-a aniversare a 
adoptării Cartei O.N.U. Regretăm însă că 
această Cartă a fost în repetate rânduri în
călcată sub presiunea anumitor țări. Locul 
care aparține de drept în O.N.U. Republicii 
Populare Chineze este ocupat de peste cinci 
ani de reprezentanții clicii lui Cian Kai-și. 
In lume sînt încă multe țări care nu fac 
parte din O.N.U.

Trecînd apoi la problema Taivanului, Go 
Mo-jo a subliniat că situația din această re
giune este una din cauzele încordării exis
tente în prezent în Asia.

Go Mo-jo a spus că poporul chinez nu va 
renunța la drepturile sale suverane asupra 
Taivanului, la revendicările și acțiunile juste 
îndreptate spre eliberarea Taivanului. ta a- 
celași timp, guvernul chinez nu va putea 
accepta niciodată ca clica lui Cian Kai-și să 
participe la vreo conferință internațională. 
Poporul chtaez are la dispoziție două căi 
posibile de eliberare a Taivanului — calea 
militară și oailea pașnică. Poporul chinez ar 
dori ca pe măsura puterilor și posibilităților 
să recurgă la mijloacele pașnice de eliberare 
a Taivanului. Aceasta este poziția noastră în 
problema Taivanului. In ceea ce privește 
însă întrebarea dacă guvernul american 
vrea să ducă tratative, așteptăm un răspuns 
clar și sincer din partea .acestui guvern.

Cuvîntarea lui Go Mo-jo a fost subliniată 
în repetate rînduri de aplauzele asistenței.

★
HELSINKI 24 (Agerpres). — TASS trans

mite cuvîntarea rostită de Kosambi, vice
președinte al Consiliului păcii din întreaga

Indie, în ședința din dimineața zilei de 23 
iunie a Adunării Mondiale a Păcii:

Iau aici cuvîntul, a spus Kosambi, ca 
reprezentant al unui popor asiatic, ca in
dian, în numele' celor 90 de membri ai dele
gației indiene, cea mai mare delegație in
diană care a luat vreodată parte la o con
ferință internațională de amploarea acesteia.

Trecînd la analiza situației internaționale 
actuale, Kosambi a subliniat că există state 
suverane care se află în primejdia de a-și 
pierde independența și suveranitatea. Acea
stă primejdie se poate ivi ca urmare a unei 
agresiuni fățișe. In prezent însă acțiunile 
agresive sînt deobicei camuflate prin vorbe 
despre apărare, așa cum se întîmplă, de 
pildă, în cazul creării de baze militare. Șj 
mai primejdioasă este înăbușirea economică 
camuflată în acest caz sub masca „ajuto
rului economic".

Referindu-se Ia situația Japoniei, Kosambi 
a declarat că această ( 
pația Statelor Unite, înfăptuită doar sub o 
altă denumire.

Japonia trebuie să

Putem încredința popoarele lumii că pre
tențiile privind crearea de baze militare 
constituie o metodă de presiune colonialistă. 
Propunerea de „ajutor economic" este o altă 
cale pentru a acapara colonii, o nouă ma
nevră nu mai puțin primejdioasă pentru 
cauza păcii decît

țară se află sub ocu-

Japonia trebuie să fie eliberată de acest 
coșmar care nu încetează. Toate trupele și a- 
vioanele S.U.A. trebuie să fie imediat re
trase de pe insula Okinawa și celelalte insu
le japoneze.

S-a creat o situație ridicolă în Formoza 
(Taivan—N.R.), a spus Kosambi în conti
nuare. Această insulă continuă a fi un focar 
din cele mai primejdioase pentru cauza 
păcii în Asia. Cerem cu hotărîre ca ameri
canii să părăsească neîntîrziat Formoza.și 
celelalte insule chineze. China să soluțio
neze după propria ei apreciere problemele 
sale interne, printre care și problema For- 
mozei. In continuare vorbitorul s-a ocupat 
de problema tăr’lor coloniale.

____  r__  ___  manevrele din trecut 
Kosambi a amintit de cele cinci principii 
ale coexistenței pașnice și a relevat iniția
tiva manifestată de India.

Noi, indienii, a spus el, sîntem deosebit 
de mîndri de inițiativa de care a dat dovadă 
primul nostru ministru în acțiunea de apă
rare a păcii și de călătoriile pe care le-a 
întreprins pentru a înfăptui nobila sa mi
siune. Considerăm că el a exprimat minu
nat uriașa năzuință a Indiei spre pace. 
Conferința de la Bandung a arătat că 
popoarele Asiei și Africii se pot uni pentru 
reglementarea problemelor lor.

In încheiere, Kosambi a subliniat dra
gostea de pace a poporului indian. Chemăm 
toate popoarele din lume, a spus el, să 
sprijine năzuința noastră spre un viitor mai 
clar, luminos, fericit, liber de teamă și 
amenințări.

★

HELSINKI- — Corespondență specială 
Agerpres. — Vineri, academicianul Mihail 
Ralea a luat cuvîntul ta subcomisia pentru 
problemele europene și problema germană. 
Cuvîntul delegatului romîn, care a oglindit 
interesul poporului romîn pentru rezolvarea 
problemei germane, atașamentul său față 
de forțele democratice din Germania, dorin
ța de a dezvolta și intensifica relații cît mai 
strînse în toate domeniile cu poporul ger
man, a produs o puternică impresie.

CORESPONDENȚĂ DIN HELSINKI

Răspuns unui gazetar american \

Con-

La o recentă conferință de presă orga- 
nizată aici, la Helsinki, corespondentul 
agenției „United Press" a pus întrebarea 
pe care el însuși a calificat-o drept in
discretă :

— „Cine plătește un astfel de 
greș ?"

Nu vreau să mă ocup de intențiile care 
se ascundeau înapoia „nevinovatei" în
trebări pusă de corespondentul deprins 
să traducă fiecare sentiment în dolari.

Aș vrea doar să relatez aici cîteva 'frîn- 
turi de convorbire surprinse prin sălile 
palatului expozițiilor, și care dau, 
să vrea, răspuns curiosului gazetar.

Un grup de delegați din diferite 
începuseră să evoce întîmplările 
care au trecut pentru a ajunge la 
sinki.

— La noi In delegație, spunea cineva, 
dacă există unii mai înstăriți care și-au 
plătit singuri călătoria, există în schimb 
alții care au sosit aici' doar cu cei trei 
dolari pe care-i aveau în buzunar. la 
plecare. A trebuit să se colecteze bănuț 
cu bănuț tot ceea ce a fost necesar călă
toriei lor. Au dat culii flămînzi, au dat 
muncitorii manuali care dorm noaptea 
sub stele. Au dat și țăranii care-și lucrea
ză încă pămintul cu plugul de lemn.

— La noi, a intervenit o tinără cana
diană, a fost același lucru. Am străbătut 
sute de kilometri, din fermă în fermă, 
pentru a strîngg banii necesari călătoriei 
și imbrăcăminții unora dintre delegați.

Un indonezian a intervenit:
— „Iată haina mea: e darul unul grup 

de croitori de la noi".
Argentinienii aveau la rindul lor șl ei 

ceva de spus. La ei, celebrii gauchos au 
parcurs pampa nesfirșită colectlnd deopo
trivă bani pentru călătoria la Helsinki și 
semnături pe Apelul de la Vie na.

Un japonez a adus la rindul său un 
detaliu interesant;

fără

țări 
prin 
Hcl-

— La noi s-au vlndut kilometri I
— Cum ?
— Foarte simplu I S-au tipărit mandate 

cu porumbelul lui Picasso. Completarea 
fiecăruia a asigurat costul parcurgerii a 
cite 125 de metri pe distanta Tokio—Hel
sinki. Distanfa totală dintre Tokio și 
Helsinki este de 10 mii de kilometri. Prin 
urmare fiecare dintre delegații noștri re
prezintă cel puțin 80 de mii de mandate.

Delega(ia japoneză numără peste 50 
de membri.

De altfel un asemenea „sistem-meiri" 
cum l-a denumit un glumeț, a fost folo
sit și în alte țări ca în Germania occiden
tală, Anglia șt altele.

In multe țări s-au vlndut cărți poștale 
avlnd imprimate unele porumbelul, opera 
artistului elvețian Hans Ernst, altele po
rumbelul lui Pablo Picasso.

Mai trebuie adăugat că Pablo Picasso 
a contribuit la asigurarea costului călă
toriei unora dintre delegații spanioli ofe- 
rîndu-le acestora întregul beneficiu al 
vlnzării timbrului don Quichote desenat 
de el cu prilejul aniversării lui Cer
vantes.

La rindul său celebrul pictor columbian 
Pedro Nel Gomez a oferit spre vlnzare 
unul din tablourile sale cele mai reușite, 
pentru ca suma realizată astfel să asi
gure călătoria spre Helsinki a unora din
tre compatrioții săi.

Toate acestea ar fi putut desigur să 
lămurească și pe indiscretul gazetar ame
rican asupra problemei care-l frămlntă: 
„Cine plătește un astfel de Congres ?“

Toate acestea l-ar fi putut desigur 
lămuri pe gazetarul american dacă el ar 
fi venit aici să se lămurească și mai ales 
să-i lămurească pe cei cărora li se adre
sează prin scrisul său.

L. SARAȚEANU
Helsinki, 24 iunie 1955

Sesiunea jubiliară a Organizației Națiunilor Unite
SAN FRANCISCO 24 (Agerpres). - TASS 

transmite: La 23 iunie sesiunea jubiliară a 
O.N.U. și-a continuat lucrările.

In ședința de dimineață au luat cuvîntul. 
conducătorii delegațiilor Mexicului, Franței, 
Uniunii sud-africane. Republicii Populare Po
lone, Argentinei, Libanului'și Hondurasului.

Subliniind unele elemente pozitive din acti
vitatea O.N.U., conducătorul delegației Re
publicii Populare Polone, S. Skrzeszewski. 
ministru al Afacerilor Externe al Poloniei, a 
atras atenția delegaților asupra lipsurilor se
rioase manifestate în activitatea Organiza
ției Națiunilor Unite în ultimii 10 ani. Aceste 
lipsuri, a spus el, au fost o urmare a faptu
lui că anumite mari puteri s-au abătut de 
la calea colaborării internaționale și a ac
țiunilor bazate pe hotărîri comune, prevăzută 
în Carta O.N.U. încercînd să transforme 
O.N.U. tatr-un instrument care să impună 
hotărîri contrare Cartei și împiedicând astfel 
rezolvarea multor probleme internaționale.

S. Skrzeszewski a subliniat că activitatea 
Organizației Națiunilor Unite este slăbită 
prin faptul că pînă ta prezent se ridică pie
dici în calea înfăptuirii drepturilor legitime 
ale marelui popor chinez la O.N.U. Organiza
ția Națiunilor Unite, a spus Skrzeszewski, 
n>u a putut rezolva pînă în prezent mai .multe 
probieme importante printre care interzicerea 
armei atomice și cu hidrogen și reducerea 
armamentelor. Toți membrii Organizației tre
buie să tiradă spre obținerea unor hotărîri de 
comun acord asupra problemelor internațio
nale.

Reprezentantul Poloniei a relevat manea 
importantă a ultimelor propuneri sovietice în 
problema dezarmării, care deschid noi posi
bilități pentru soluționarea acestei probleme 
importante.

Ideea păcii, a spus Skrzeszewski, este larg 
sprijinită de toate popoarele. Firește că a- 
ceasta nu înseamnă că dușmanii păcii au 
renunțat Ia încercările lor de a împiedica sta
bilirea păcii între popoare. E'i se străduiesc 
îndeosebi să folosească forțele revanșarde din 
Germania occidentală pentru a crea un focar 
de război îr> Europa. Iată de ce hotărîrea sta
telor participante la conferința de la Var
șovia pentru asigurarea păcii și securității 
în Europa cu privire la încheierea unui Tratat 
de prietenie, colaborare și asistență mutuală 
reprezintă o contribuție importantă la cauza 
păcii. Acest Tratat, a subliniat ministrul Afa
cerilor - Externe al Poloniei, este un tratat, 
defensiv încheiat exclusiv în interesele păcii 
în Europa corespunzind de asemenea întru 
totul Cartei O.N.U. Acest Tratat este des
chis tuturor /statelor europene, ceea ce dove
dește încrederea noastră în posibilitatea co
existenței și colaborării între state cu sisteme 
sociale diferite.
In încheierea cuvîntării sale, S. Skrzeszewski 

a declarat că Republica Populară Polonă, o- 
cupată cu munca pașnică constructivă va fi și 
de acum înainte un fervent partizan al păcii 
în întreaga lume având convingerea fermă că 
pacea poate fi menținută printr-o colaborare 
largă între toate statele, indiferent de siste
mele lor politice și sociale.

Reprezentantul Mexicului și ministrul 
Afacerilor Externe, Nervo, a subliniat în cu
vîntarea sa că participarea la sesiunea ju
biliară a tuturor țărilor membre ale O.N.U. 
este „o confirmare solemnă de către ele a 
principiilor Cartei O.N.U- și o promisiune 
că relațiile noastre internaționale se vor 
călăuzi de idealurile Organizației Națiunilor 
Unite". Nervo a chemat țările mici să colabo
reze atît între ele cît și cu marile puteri în 
„problemele securității colective" și să res-

pecte cu strictețe în relațiile internaționala 
principiile Cartei O.N.U.

Delegatul Mexicului a salutat convocarea 
conferinței șefilor celor patru puteri. „Re
zolvarea tuturor problemelor, a spus el, și în 
primul rînd instaurarea unei păci trainice 
reclamă rezolvarea problemei principale: 
realizarea unui acord între marile puteri.- 
Proiectata conferință a șefilor celor patru 
puteri reprezintă un eveniment .cît se poate 
de promițător. Se pare că a sosit momentul 
înțelegerii pe care o așteaptă popoarele".

Conducătorul delegației franceze, Pinay, a 
declarat că Organizația Națiunilor Unite 
trebuie „în primul rînd să-și concentreze 
eforturile asupra rezolvării problemelor pri
vind dezarmarea și folosirea pașnică a ener
giei atomice". Ministrul Afacerilor Externe 
al Franței a subliniat că „în cursul ultime
lor luni s-a depus o muncă considerabilă în 
domeniul dezarmării" și că părțile „caută 
cu perseverență noi formule acceptabile tu
turor țărilor". Totodată Pinay a apărat 
Uniunea nord-atlantică susținînd că activi
tatea ei „nu ar agrava încordarea interna
țională".

In ședința din după amiaza zilei din 23 
iunie au luat cuvîntul reprezentanții Tailan- 
dei, Turciei, Olandei, Republicii Dominicane, 
Norvegiei, Republicii Nicaragua, R.S.S. Bie
loruse și gomindanistul.

După ce a analizat activitatea Organizației 
Națiunilor Unite din ultimii zece ani, con
ducătorul delegației R.S.S. Bieloruse și mi
nistrul Afacerilor Externe K. V. Kiselev, a 
subliniat că datorită atmosferii de neîncre
dere și suspiciune reciprocă creată între 
state, în Organizația Națiunilor Unite, „a 
început să fie încălcat principiul coexistenței 
pașnice a statelor cu' sisteme politice dife
rite, principiu înscris în Cartă".

Tratativele sovieto-japoneze
LONDRA 24 (Agerpres). —- TASS trans

mite : La 24 iunie, la Londra, a fost dat pu
blicității următorul comunicat comun privitor 
la tratativele sovieto-japoneze :

In ședința din 24 iunie a continuat schim
bul de păreri între retprezentantul U.R.S.S., 
I. Malik, și reprezentantul Japoniei, S. Ma- 
țumoto, în problemele privind normalizarea 
relațiilor sovieto-japoneze.

Ședința următoare a fost fixată pentru 28 
iunie. —O— 

In cîteva rînduri
• printr-un decret al Prezidiului Adună

rii Populare a R. P. Albania, Tuk Jakova, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și 
Bedri Spahiu, ministru al Culturii și Edu
cației au fost eliberați din funcțiile pe care 
,'e dețineau pentru muncă nesatisfăcătoare. 
Kocic Theoghosi, fost ministru al Industriei 
șl Minelor a fost numit vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri. Ramiz AU a fost 
numit ministru al Culturii și Educației.
(A.T.A.)
• La 24 iunie și-a început lucrările la 

Bonn grupul de lucru al experților occiden
tali însărcinat cu pregătirea conferinței de 
la Geneva a celor patru puteri în chestiunile 
privind Germania. La lucrări iau parte re
prezentanți ai S.U.A., Angliei, Franței și 
Republicii Federale Germane. (France Presse)

• Direcția căilor ferate indiene a hotărît 
să achiziționeze din Polonia 2.500 de vagoa
ne de marfă. Valoarea comenzii însumează 
cca. 5 milioane de dolari. Acestea vor fi pri
mele vagoane poloneze care vor fi expor
tate în India. Primele vagoane vor fi expe
diate în 1956. (P.A.P.).

• In ultimele cinci zile unități ale artile
riei antiaeriene ale Armatei Populare Chi
neze de Eliberare au doborît în regiunea li
toralului provinciei Fuțzian două avioane 
ciartkaișiste și au avariat alte trei avioane 
ciankaișiste „V-84“. (China Nouă).

• La Viena a avut loc deschiderea expozi
ției „Cartea in R.P.R." și „Filatelia în 
R.P.R.", organizată sub auspiciile Asociației 
Austria-Romlnia. (Agerpres).

9 După cum anunță postul de radio Mel
bourne, potrivit datelor ultimului recensămînt 
numărul populației Australiei este de apro
ximativ 9.000.000 de oameni. (Agerpres).

9 Potrivit relatărilor ziarului „Al Gum- 
huria", între guvernele Angliei și Irakului a 
intervenit un acord cu privire la „construi
rea în comun pe teritoriul Irakului a unor 
noi baze militare aeriene și terestre" (TASS)

9 La 23 iunie, Vosahlik, ambasadorul ex
traordinar șl plenipotențiar al Republicii Ce
hoslovace tn U.R.S.S., a oferit la Moscova 
o recepție cu prilejul turneului Teatrului Na
țional din Prag a. (TASS).

Năzuința spre pace se măsoară prin fapte concrete

Dejunuri și recepții oferite de V. M. Molotov
SAN FRANCISCO 24 (Agerpres)’. — TASS 

transmite: La 21 și 22 iunie șeful delegației 
Uniunii Sovietice, V. M. Molotov, ministrul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S. a oferit de
junuri în cinstea șefilor delegațiilor Indone
ziei, Birmaniei, Pakistanului, Egiptului, Ira
nului, Siriei, Greciei, Turciei, Afganistanului, 
Etiopiei, precum și pentru observatorul Fin
landei pe lîngă O.N.U.

Convorbirile care au avut loc cu prilejul 
acestor tattlniri au avut un caracter cordial.

In seara zilei de 22 iunie, V. M. Molotov, 
șeful delegației Uniunii Sovietice la sesiunea 
jubiliară a O.N.U., ministrul Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S. a oferit o recepție în cins
tea ministrului Afacerilor Externe al Franței. 
Pinay. In timpul prînzuiui a avut loc un 
schimb de păreri asupra problemelor Interna
ționale la ordinea zilei, care interesează am
bele țări.

SAN FRANCISCO 24 (Agerpres)’. - TASS 
transmite: In după amiaza zilei de 23 iunie 
V. M. Molotov, șeful delegației U.R.S.S. la 
sesiunea jubiliară a O.N.U., ministrul Aface
rilor Externe al U.R.S.S. a oferit un dejun 
în cinstea del«șației S.U.A,

In timpul dejunului a avut loc un schimb 
de păreri asupra problemelor internaționale 
curente.

La dejun au participat Dulles, secretarul 
Departamentului de stat al S.U.A., D. Mac 
Arthur, coni3ilie,r «1 Departamentului de stat, 
L. Merchant și K. Mac Carddle, adjunct! ai 
secretarului de stat. Ch. Bohlen, ambasado
rul S.U.A. în U.R.S.S.

La dejun au participat de asemenea mem
brii delegației sovietice la sesiunea jubiliară 
O.N.U. : N. T. Fedorenko, locțiitor aii mi
nistrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., G. N. 
Zarubin, ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A., 
A. A. Sobolev, reprezentantul permanent al 
U.R.S.S. la O.N.U.

Ecoul declarației sovieto-indiece
LONDRA 24 (Agerpres). — TASS trans

mite : In timp ce presa indiană sosită aici 
salută fierbinte declarația comună a pre
ședintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
N. A. Bulganin și a primului ministru al 
Indiei, Jawaharlal Nehru, bazată pe princi
piile încrederii reciproce și a coexistenței 
pașnice a țărilor cu sisteme social-politice 
diferite, presa burgheză din Anglia caută să 
micșoreze în fel și chip însemnătatea decla
rației comune și se dedă la atacuri neîn
temeiate împotriva politicii externe a Uniu
nii Sovietice. Observatorul ziarului „News 
Chronicle", Cameron, califică drept 
lă“ declarația comună. Intr-un articol 
țional ziarul „Times" face afirmația 
tul absurdă că cuvîntarea lui V. M. 
tov la sesiunea jubiliară a Adunării 
rale a O.N.U., chipurile „nu corespunde în- 
trutotul" principiilor declarației comune.

„Daily Herald" este nevoit să recunoască 
deosebita însemnătate a prieteniei sovieto- 
indiene. „Este foarte bine, scrie ziarul, că 
două țări atît de mari ca India și Rusia își 

: afirmă intenția de a respecta drepturile al
tora și de a se abține de la agresiune, pre
cum și de a pune capăt amestecului în tre
burile altor țări". Totuși ziarul pune la în
doială sinceritatea Uniunii Sovietice și în- 
cețarcă să afirme că Uniunea Sovietică se 
amestecă în treburile interne ale altor state.

★
WASHINGTON 24 (Agerpres). — TASS 

transmite: La conferința de presă din 23 iu
nie, purtătorul de cuvînt al Departamentului 
de stat, Watt, a refuzat să comenteze decla
rația comună a lui N. A. Bulganin și J. Ne
hru.
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Cuvîntarea rostită de 
V. M. Molotov, șe
ful delegației U.R.S.S. 
la sesiunea jubiliară 
a O.N.U. a produs o 
impresie deosebit de
puternică asupra întregii opinii publice 
diale și a găsit în toate țările lumii, 
care și în țara noastră, cea mai vie 
bare.

Conștientă pe deplin de importanța
Iui pe care îl ocupă în Organizația Națiu
nilor Unite, Uniunea Sovietică a demonstrat 
prin fapte că face tot ce depinde de ea spre 
a sprijini O.N.U. întru îndeplinirea nobilei 
misiuni pentru care a fost creată — aceea 
de a fi un instrument de menținere a păcii.

Uniunea Sovietică, unul din membrii fon
datori ai O.N.U. și r.na dintre marile pu
teri care au o sarcină de frunte în conso
lidarea păcii, a folosit prilejul oferit de se
siunea jubiliară de la San Francisco pen
tru a arăta din nou, în termeni limpezi și 
preciși. calea cea mai sigură ce duce la slă
birea încordării internaționale și la instau
rarea unei păci durabile în lumea întreagă.

Intr-o succintă și pătrunzătoare analiză 
V. M. Molotov a arătat în fața auditorilor, 
ce au umplut sala în care are loc sesiunea 
jubiliară a O.N.U. pînă la refuz, cauzele ce 
au dus la încordarea relațiilor dintre state 
și la ivirea primejdiei unui nov război. 
Cursa înarmărilor care apasă ca o povară 
uriașă pe umerii popoarelor și stocarea ar
melor atomice și cu hidrogen, construcția 
de baze militare pe teritoriul altor state, 
Înjghebarea de noi blocuri și alianțe mili
tare în diferite părți ale lumii — blocuri a 
căror tendință este îndreptată fățiș jmpotri- 
va țărilor iubitoare de pace și al căror ca
racter imperialist și agresiv e evident — re- 
înarmarea Germaniei occidentale și inclu
derea el în grupări militare jîrecum și pro
paganda pentru un nou război ce se face în 
anumite țări, nu puteau să nu ducă la în
cordarea internațională și la sporirea primej
diei de război. E limpede că o asemenea si
tuație face să crească neîncrederea dintre 
state și să împiedice reglementarea acelor

probleme internaționale litigioase, fără solu
ționarea cărora nu poate fi închipuită in
staurarea păcii trainice la care aspiră în
treaga omenire, obosită de „războiul rece“ 
și îngrijorată de viitorul ei.

Pentru crearea condițiilor necesare înfăp
tuirii unui program de reducere generală a 
armamentelor, de interzicere totală a ar
mei atomice sub un control internațional 
eficace este necesară restabilirea încrederii 
între state și în primul rînd între marile 
puteri care poartă principala răspundere în 
menținerea păcii și securității internaționale. 
V. M. ” ' ■ 
rost'tă 
pentru 
cesare 
îndeplinirea cunoscutei 
Generale cu privire la 
dei de război în toate 
un acord între marile 
lichidarea bazelor militare 
străine; desfășurarea unor lucrări pentru fo- 
tasirea pașnică a energiei atomice, acordîn- 
du-se un larg ajutor științifico-tehnic și de 
producție țărilor mai slab dezvoltate din 
punct de vedere tehnic ; o hotărîre adoptată 
de comun acord de U.R.S.S., S.U.A., Anglia 
și Franța cu privire la retragerea trupelor 
lor de pe teritoriul Germaniei, cu excepția 
unor mici contingente care să rămînă în 
mod provizoriu, și stabilirea unor contingen
te strict limitate de forțe polițienești locale 
în cele două părți ale Germaniei; reglemen
tarea problemelor nerezolvate din Extremul 
Orient în conformitate cu principiile suve
ranității și integrității teritoriale; înlătu
rarea discriminărilor de orice fel care împie
dică dezvoltarea unei largi colaborări eco
nomice și a comerțului internațional; ex
tinderea legăturilor culturale internaționale 
printr-un larg schimb de delegații și dez-

Molotov a arătat în cuvîntarea sa 
la sesiunea jubiliară a O.N.U. că 
a obține această încredere sînt ne- 
acțiuni concrete și în primul rînd: 

hotărîri a Adunării 
încetarea propagan- 
țările ; ajungerea la 
puteri cu privire la 

de pe teritorii

voltarea turismului. Numai în asemenea con
diții un program de reducere a armamente
lor și de interzicere a armelor atomice ar 
putea duce la rezultatul dorit și așteptat de 
popoare. V. M. Molotov a arătat că întrucît 
— după cum reiese și din recentele propuneri 
sovietice în problema dezarmării — U.R.S.S. 
a acceptat propunerile Statelor Unite și ale 
celorlalte țări în privința reducerii arma
mentelor clasice, „țările occidentale nu au 
temeiuri să tărăgăneze rezolvarea problemei 
armei atomice și ele trebuie să accepte să 
renunțe la folosirea armelor atomice și cu 
hidrogen și ca această armă să fie total in
terzisă așa cum s-a propus în proiectul so
vietic".

Acest pasaj al cuvîntării lui V. M. Molo
tov a fost primit prin aplauze aprobative de 
asistență.

Impresia puternică pe care cuvîntarea Iui 
V. M. Molotov a produs-o asupra întregii 
opinii publice mondiale a fost viu oglindită 
in piesa de toate nuanțele din occident. 
„Asistența a fost plăcut impresionată — 
scrie „New York Herald Tribune" — de de
clarațiile lui V. M. Molotov, conciliatoare 
și amicale, cum ar fi de pildă observațiile 
optimiste cu privire' la apropiata conferință 
a celor patru mari, elogiile lui calde la a- 
dresa Organizației Națiunilor Unite și salu
turile cordiale adresate poporului american. 
De cinci ori a fost subliniată declarația lui 
prin aplauze". Ziarele au relevat în special 
laptul — ca de pildă, în ziarul francez „Com
bat ‘ — că : „prin amploarea și precizia sa, 
intervenția lui Molotov... a constituit o re
plică izbitoare la discursul șters și vag pro
nunțat cu două zile înainte de președintele 
Eisenhower... Șeful diplomației sovietice — 
scria „Combat" — a amintit toate proble
mele, și propunerile sale merită... să fie pri
vite intr-un spirit foarte deschis". O apreci-

ere asemănătoare face 
ziarul francez „Franc 
Tireur" care scrie că 
„este posibil ca aceas
tă intervenție (cuvîn
tarea lui V. M. Molo

tov— n.n.) să depășească prin insemnătatea 
sa cadrul prevăzut al ceremoniilor de Ia San 
Francisco, dar nu este mai puțin adevărat că 
prezintă interes și oferă... o bază concretă 
de discuții. Se va regreta cu atît mai mult 
caracterul prea general al principalelor dis
cursuri occidentale, rostite pînă acum de la 
aceeași tribună".

Ziarul american „New York Times" a fost 
nevoit să recunoască și faptul că declarația 
făcută de V. M. Molotov „este confirmată 
de recentele acțiuni pașnice ale Uniunii So
vietice și de concesiile făcute de ea, care 
au făcut posibilă convocarea conferinței ma
rilor puteri la nivelul cel mai înalt". „Daily 
Herald" care apare în Anglia, scrie că „Mo
lotov ne-a făcut un prognostic plin de spe
ranțe despre ce anume se poate petrece luna 
viitoare la conferința celor patru mari la Ge
neva. Rușii declară că sînt gata să ne vină 
în întîmpinare și recenta lor propunere în 
problemele reducerii armamentelor este un 
exemplu concret".

După cum era și firesc s-au găsit și o se
rie de publicații occidentale și chiar și unii 
d!n delegații la sesiunea jubiliară a O.N.U., 
ca de pildă delegatul filipinez Romulo, care 
să se străduiască, prin răstălmăciri întorto- 
chiate și calomnii răsuflate la adresa 
U.R.S.S., să atenueze puternica impresie pe 
care a provocat-o reafirmarea de la tribuna 
O.N.U. a poziției adoptată de Uniunea So
vietică în actuala situație internațională. E 
limpede pentru oricine că asemenea calomnii 
nu pot estompa ceea ce s-a confirmat prin 
fapte. Și fap4ele arată limpede că Uniunea 
Sovietică nu cruță niciun efort pentru ca, 
pe baza posibilității coexistenței pașnice și a 
colaborării între popoare, în întreaga lume 
să fie instaurată și menținută o pace trai
nică.

A. STANCIU

DELHI 24 (Agerpres). — TASS transmite: 
Ziarul „Hindustan Times" scrie că cercurile 
politice din Delhi salută declarația comună 
a președintelui Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., N. A. Bulganin și a primului mi
nistru al Indiei, Jawaharlal Nehru, ca pe 
un document istoric care va fi un factor im
portant în slăbirea încordării internaționale 
și întărirea înțelegerii reciproce dintre țări 
cu sisteme social-politice diferite.

★
BELGRAD 24 (Agerpres). — TASS trans

mite : Ziarul „Politika" a publicat textul 
integral al declarației comune a președintelui 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. A. 
Bulganin, și a primului ministru al Indiei 
Jawaharlal Nehru. Declarația comună este 
publicată sub titlul: „Respectarea prin
cipiilor coexistenței reprezintă principala 
speranță în înlăturarea neîncrederii și mic
șorarea încordării internaționale".

★
NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS 

transmite: In legătură cu semnarea decla
rației comune de către N. A. Bulganin și 
Jawaharlal Nehru, ziarul „New York Times" 
a publicat un articol redacțional plin de ve
nin în care se dedă la atacuri grosolane la 
adresa primului

Ziarul afirmă 
clarația1 comună 
la cauza păcii și
treaga lume". In continuare ziarul recurge 
la o amenințare fățișă, declarând că Nehru, 
întărind relațiile de prietenie cu Uniunea' 
Sovietică, „nu poate decît să provoace osti
litatea americanilor".

ministru al Indiei, 
fără nici un temei că de- 
chiipurile „nu va contribui 
la echilibrul sufletesc în în-
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Campionatele europene de volei

Contrar așteptărilor, meciurile de Ieri, 
îndeosebi cele din turneul final al echipe
lor masculine, n-au fost disputate și nu 
s-au ridicat la un nivel înalt. Toate echi
pele au dat 6emne vădite de oboseală și au 
jucat cu multă emotivitate. Pentru cîștiga- 
rea fiecărui punct, toate echipele au desfă
șurat un joc prudent ceea ce a făcut să 
lipsească spectaculozitatea.

Turneul final al echipelor masculine. In 
cursul dimineții echipa R. P. F. Iugoslavia, 
superioară în atac și la blocaj, a întrecut 
pe cea a Franței, cu scorul de 3—1 (9—15, 
15—3, 15—10, 15—9). învinșii n-au dat 
randament decît în primul set pe care l-au 
și cîștigat, trebuind apoi să cedeze cu ușu
rință unui adversar mai bun.

Voleibaliștii bulgari au învins categoric pe 
cei maghiari. Învingătorii au fost mai de
ciși la tras și au apărat bine atît la blocaj 
cit și pe fund Scor final : R. P. Bulgaria— 
R. P. Ungară: 3—0 (15—4, 16—14, 15—6).

Meciul dintre echipele U.R.S.S.—R. P. 
Polonă n-a durat decît e oră. Superiori în 
toate compartimentele, voleibaliștii sovietici 
au cucerit o clară și categorică victorie cu 
scorul de 3—0 (15—13, 15-8, 15—4).

Așteptat cu multă nerăbdare, dat fiind si
tuația în clasament a celor două echipe, 
meciul dintre R. Cehoslovacă și R. P. Ro- 
mînă n-a corespuns decît în parte. Ambele 
echipe au jucat cu teamă, prudent, au tras 
puțiri, așteptînd parcă fiecare greșelile al
tuia. Pînă în cele din urmă cehoslovacii 
au fost mai deciși și au cîștigat întâlnirea 
cu scorul de 3—1 (15—11, 15—8, 8—15, 
15—6).

In urma rezultatelor înregistrate, pe pri
mul loc au rămas deocamdată trei echipe: 
R. Cehoslovacă, U.R.S.S. și R. P. Bulgăriți, 
cu cîte 4 puncte fiecare. Urmează apoi 
R. P. Romînă cu 3 puncte, R. P. F. lugosla-

via cu 3 puncte, R. P. Polonă cu 1 punct, 
R. P. Ungară cu 1 punct și Franța 0 puncte.

Turneul pentru locurile 9—14. Rezultatele 
înregistrate ieri în acest turneu a clarificat 
oarecum situația clasamentului. Invingînd 
Finlanda cu 3—1, Italia și-a consolida# pri
mul loc în clasament, pe care se pare că-1 
va ocupa pînă în cele din urmă. Singura 
echipă care o poate ajunge este cea a R. P. 
Albania care a învins ieri pe cea a Belgiei 
cu 3—2, continuînd astfel să ocupe locul doi 
în clasament, ta eventualitatea unei victorii 
asupra Italiei în meciul de azi, dar numai 
la scorul de 3—0, R.P. Albania poate ocupa 
locul întîi. Echipa Austriei a dispus de cea 
a Egiptului cu 3—2.

PROGRAMUL ZILEI DE AZI
Teren I (central): ora 8,30—Franța—R.P1.. 

Polonă (m); R.P. Albania — Italia (m). Ora\ 
16,30 — R. P. Romînă — R.P. Ungară (m); r 
R.P.F. Iugoslavia — R. Cehoslovacă (m); 
R.P. Bulgaria — U.R.S.S. (m).

Teren III: ora 8,30 — Belgia — Egipt (m); 
Austria—Finlanda (m).

întâlnirile de azi vor 
în clasament, dat fiind 
ele echipe între care 
mari de puncte.

aduce noi clarificări 
că se întîlnesc între 
nu există deosebiri

STAN VLAD

n
La

a.c.

LOTO-CENTR AL“
,Loto-Central“ din 24 iunie 

următoarele
tragerea „Loto-Cer.__

au fost extrase din urnă 
nouă numere :

67 74 57 60 19 88 77
Premiul general pe țară este 

lei.
Tragerea următoare va avea 

Iulie a.c. în orașul Craiova.
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